

దివివాక్యరేఖ

సంపుటి 29 మేనేజింగువిడివర్ : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు :: సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి :: సంచిక 10

దేశమంతటా కాంగ్రెస్ కు

ఓట్ల పంట !

వూహించునీ పిజ్జయం పరంపరలు

కాంగ్రెస్ తర్వాత ప్ర.సో. పార్టీదే పైచేయి

దేశంలో వివిధ రాష్ట్రాలలో పోలింగు నాల్గవ ఘట్టం ముగిసింది. ఇక 11 వ తేదీన ఆయిదవ ఘట్టం పోలింగు జరిగవలసివుంది. దేశంలో సర్వేసర్వత్రా కాంగ్రెసు జయభేరి మ్రోగుచున్నది. 7వ తేదీవరకు ప్రకటించిన ఫలితాలనుబట్టి వివిధ రాష్ట్రాల అసెంబ్లీస్థానాలలో పెక్కుచోట్ల కాంగ్రెసుకే పట్టాభిషేకం జరిగింది. మైసూరు, మధ్యప్రదేశ్, పంజాబు, ఆస్సాం, ఉత్తరప్రదేశ్ రాష్ట్రాలలో కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఓట్లపంట పండుచున్నది. బీహార్, కేరళ, పశ్చిమబెంగాల్ రాష్ట్రాలలో మూత్రం కాంగ్రెసు, ప్రతిపక్షాల మధ్య పోటీ తీవ్రంగా వున్నట్లున్నది. కాని యింతవరకు తెలిసిన ఫలితాలనుబట్టి, కేరళ సహా అన్ని రాష్ట్రాలలోనూ కాంగ్రెసుపక్షమే ముందంజ వేస్తున్నది. ప్రధాని శ్రీ నెహ్రూ అండన దేశమంతా వుందని ఓటర్లు యుబావు తేస్తున్నారు. నెహ్రూవిజయ శంఖారావం దిక్కులు దిక్కుటిల్ల తేస్తున్నది; కాంగ్రెసు ప్రతిష్ఠను, భారతజాతి ఆత్మగౌరవమును ప్రపంచానికి తేనోళ్లచాటుచున్నది.

ప్రతిపక్షాల దైన్యస్థితి

శ్రీమాన్ శ్రీ రాజగోపాలాచారి, శ్రీ కైఫియాత్ నారాయణ్ నెత్తిన నెగారుపెట్టుకొని ఖిలమైన ప్రతిపక్షముండాలని ఆరచిన ఆరపులను, ఆక్రందనాలను భారతప్రజలు విని పించుకోలేదు. వారి ఉపదేశాలను కేవలం శ్రీ నెహ్రూపట్ల శ్రీ రాజాజీ, కైఫియాత్ల వ్యక్తిగత విద్వేష ప్రచారంకేంద్రనే తక్కించారని భావించకలభ్యము. ప్రతిపక్షాల ఆభ్యుదయము చిరుదిమ్మగా ఓడిపోతున్నారు. కడకు వారు భారతప్రజలపైతం చాలచోట్లలోలోవరకు యీసారి జనరల్ ఎన్నికలలో ప్రత్యేక రంగా వుంది. ఒక్క కేరళ లో మూత్రం ప్రతిపక్షాలన్నీ కలిసి కాంగ్రెసుతో సరి వుట్టిగా రూగుచున్నారు. ముస్లింలగుతుమాత్రం కేరళప్రజలు చాగా యుద్ధిచెప్పున్నారు. తెలం

—కొరవ 12వ తేదీలో

తెలంగాణలో కమ్యూనిస్టులు నామ రూపాలులేకుండా పోయారు

తెలంగాణలో కమ్యూనిస్టులు నామరూపాలులేకుండాపోయారు. మహారాష్ట్రలో రివిన్యూ మంత్రి రంగా రెడ్డి, రిజిస్టరు ఆఫీసర్లు; కల్వర్తిలో యిరువురు కాంగ్రెస్ ఆభ్యుదయ ఘనవిజయంపొందారు. ఇప్పటివరకు ప్రకటించబడిన 16 తెలంగాణా స్థానాలలో 13 కాంగ్రెసుకు వచ్చింది. తెలంగాణలోని 105 స్థానాలలో 80, 90 స్థానాలు కాంగ్రెసుకు రాగలవని ఆంచనా వేస్తున్నారు.



శేష్ మహల్	—	నెల్లూరు	
దుర్గాకళామందిరం	: విజయవాడ	—	రత్నా
హరిహర్ మహల్	: గుంటూరు	—	బృందావణ
ఆశోక మహల్	: రాజమండ్రి	—	కొంక
లక్ష్మి	: విశాఖపట్నం	—	కృష్ణనినిమా
			విజయనగరం
			15-3-57 తేదీ నుండి
ప్యారడైజు	: సికింద్రాబాద్	—	సాగర్
			హైద్రాబాద్

దేశీయ ఫిలింస్ వారి

మాతృ శేషధం

భానుమతి... కన్యాంబ... ఎం.జి.రామచంద్రన్ నటించినది

స్టూడియో... వాహినీ

న్యూ ఢిల్లీ న్యూస్

*** విరాజ్ ***

- కాన్మీరు సమస్య : ఢిల్లీలో భయాందోళనలు
- ఎన్నికలు : ఢిల్లీ విద్యార్థుల ఆంచనాలు
- సాతఢిల్లీలో కృపలానీ కాంగ్రెస్ వ్యతిరేకప్రచారం
- న్యూఢిల్లీలో శ్రీ సుచేతకాంగ్రెస్ అభ్యర్థిని
- 'వంట నేర్వవలెనా? లేదా?' ఎలక్షన్ ప్రణాళిక!

భద్రతామండలి తీర్మానాలు ఎటువైపు పోయి, వాటిని గురించిగాని, బ్రిటన్, ఆమెరికాల ఎన్యులను గురించిగాని ఢిల్లీలో ఊహాగానాలు లేవు. పశ్చిమ రాజ్యాల సహాయంతో భద్రతామండలి తీర్మానాలద్వారా కాన్మీరును సంపాదించుకోలేక పోయినప్పటికీ, పాకిస్తాన్ వైదిక చర్యలద్వారా కాన్మీరును సంపాదించుకోగలదని పాకిస్తాన్ లో నినాదాలు వినిపిస్తున్నాయి. పాకిస్తాన్ పేషన్లు 'డాన్', 'పాకిస్తాన్ టైమ్స్' పెద్ద పెద్ద టీకెలతో 'జె.ఎ.ఎ.' నినాదాలు చేస్తున్నాయి.

ఇక్కడ తెలిసిన సమాచారాన్నిబట్టి పాకిస్తాన్ రాజకీయాలు ఏప్రిల్ లో ఇండియా వార్షికోత్సవం కొంత గలభా చేయగలరనీ, ఇప్పుడు కొంతగా ఆమెరికానుంచి వచ్చిన ఆయుధాలు ఉపయోగించగలరనీ తెలుస్తున్నది. మనకుంటే వాళ్లకు విమానబలం ఎక్కువగా ఉన్నట్లు. పాకిస్తాన్ యుద్ధ నిర్వహణ కక్షిని ఎంత వృద్ధిచేసుకొన్నప్పటికీ, భారత సేనల దేశరక్షణకక్షి ముందు దిగదుడుపేననీ ఇప్పుటికే ఆసేక సందర్భాల్లో స్పష్టమైనది. ఆసీగాక మార్షల్ ల్యూతోవ్ మాస్కో వెళ్ల పోయేముందు ఆప్యదేరిక్షణకాళా మంత్రిగా రాష్ట్ర తీసుకొన్న సైమూతో మన మిలిటరీని గురించి, వాళ్లు చేయబోయే సహాయాన్ని గురించి మాట్లాడి పోయినట్లు తెలుస్తున్నది. ఏమైనప్పటికీ, ఏప్రిల్ లో కొంత ఆల్లర్లు బయలుదేరినవంటే, ఇండియా తన సేనలను ఉపయోగించగలదు. ఇప్పుటికే మన సేనలు వార్షికోత్సవం తయారుగా ఉన్నాయి. ఇద్దరి మధ్య కొంత ఘర్షణ రాగానే, విశ్వరాజ్య

సమితి కలుగజేసుకొని తన సేనలను పంపగలదనీ, ఆట్టి సేనలలో బ్రిటన్, ఆమెరికానుండగలవనీ, ఈ విధంగా పన్నినయెత్తు చాలా వరకు బయటపడం కాగలదనీ 'పాకిస్తాన్ టైమ్స్'లో ఎడిటోరియల్ వుంది. ఎలాగయితేనేం ఢిల్లీ యూనివర్సిటీలోని 26,000 మంది విద్యార్థులలో, ఏప్రిల్ లో జరగబోయే పరీక్షలు, యుద్ధ సన్నాహాలవల్ల వాయిదాపడగలవనీ, కనీసం 20,000 మంది

మార్పు : మార్పు : జీలాన్ చర్చ-2

రెండు యుద్ధాల ప్రభావాలు

*** శ్రీ చుండి జగన్నాదం ***

మార్క్స్ వాదనల ప్రభావితమై పోషక లిస్టువులను ప్రపంచంలో సోషలిస్టుసంస్కరణ వాదననీ, కమ్యూనిస్టు విప్లవవాదననీ రెండు చీలికలైనవైనవని ఇంతవరకు తెలియజేయబడినది. ఆసేక దేశాలలో కలిగిన ఆర్థిక, రాజకీయ పరిణామాలకు దీనినిగలగ్గుణంధాన్ని వివరిస్తూ జీలాన్ యిట్లనెను: "ఆసేక దేశాలలో రాజకీయంగా, ఆర్థికంగా, ఇతరత్యా కలిగిన పరిణామాల వివరాన్ని పూర్తిగా పరిశీలించడం ఆపగిస్తుంది. కాని కొన్ని ముఖ్యమైన మార్పులను మనం గమనించకపోవచ్చు. ప్రపంచ ప్రపంచ యుద్ధానంతరం రి మ్యూల్ ఆదివరకటి చక్రవర్తి ప్రభుత్వంపోయి, నూతనమైన ఒక ప్రభుత్వం నిర్మాణమయినది. దానినిబట్టి ఆంతరంగిక

అయినా నమ్ముతున్నారంటే ఆశ్చర్యంగా ఉందిగనూ!

ఎన్నికలు : విద్యార్థుల ఆభిప్రాయం

ఈమధ్య ఢిల్లీ యూనివర్సిటీలోని విద్యార్థుల ఆభిప్రాయం తెలుసుకొని ఎన్నికలలో పాల్గొనగలరనీ ఊహించారు. రాజకీయ ఎత్కక్షలో కాంగ్రెస్ గెలవగలరనీ 52% విద్యార్థులు తమ ఆభిప్రాయాన్ని తెలియజేశారు. 20% జనసంఘం, 18% ప్ర. సో. పార్టీకి, 10% కమ్యూనిస్టులకు విద్యార్థులు ఓటు చేశారంటుంది.

ఢిల్లీ ఎన్నికలు

పాకిస్థాన్ సేనల జనసంఘముకు రాగలదని వదంతులున్నాయి. జనసంఘ కార్యకర్త ప్రజల్లో తాగా పలుకుబడిగలవాడుగానూ నుంచి మెజారిటీలో గెలవగలదని ఆమెరికానున్నాయి. పాకిస్థాన్ సేనలను ఇంతవరకు ఢిల్లీ ప్రజల్లో కాంగ్రెస్ ఆధిపత్యముగా పనిచేసిన శ్రీ కృష్ణచాయర్ పోటీచేస్తున్నాడు. కమ్యూనిస్టు పార్టీగూడా మంచి కార్యకర్త అయిన డి. డి. కోషిని నిలబెట్టింది. కాని, తమూను ఏమిటంటే ఢిల్లీ

ప్రజల్లో కాంగ్రెసు కదిలేఅధ్యక్షులు, శ్రీమతి కోషి (కమ్యూనిస్టు ఆధిపత్య భార్య) ఇద్దరూ ఉండటం గూడా ఒకే ఇంట్లోనే.

ఇది ఇలాంటి పాకిస్థాన్ సేనలను మార్చా అహమ్మద్ ను గెలిపించాలనీ, కాంగ్రెసును ఓడించాలనీ శ్రీ ఆచార్య కృపలానీ లోయగా ప్రచారం చేస్తున్నాడు. న్యూఢిల్లీ సేనలను ఆయన భార్య శ్రీమతి సుచేతా కృపలానీ కాంగ్రెసు ఆధిపత్యం.

అత్తా కోడళ్లమధ్య పోటీ: వంటచేసేవిధానం ఎన్నికల ప్రణాళిక

భోపాల్ లోని కాశీనియోజకవర్గంలో అత్తాకోడళ్లు పోటీచేస్తున్నారు. కాంగ్రెసు తండ్రిని శ్రీమతి కవచకుమారి, ప్ర. సో. పార్టీ తండ్రిని ఆమె అత్తగారు శ్రీమతి లలితాకాంత్ పోటీచేస్తున్నారు. విద్యార్థుల మధ్య రేక, విదేశ వ్యవహారాలు ఎటువైపు పోటీచేయాలనీ ముఖ్యంగా పోటీచేస్తున్నట్లు. ఒకామె కాశీనియో 'వంటవిధానం' విధాన ప్రజల్లోపెట్టించాలనీ, ఇంకోకామె అవకాశం వంటచేయకపోవలననీ ఆవసరం లేనలేదనీ వాదిస్తున్నారు.

ఉస్మానియా, తిరుపతి యూనివర్సిటీలు

తిరుపతి యూనివర్సిటీ వైస్ చాన్సలర్ గా ఉంటున్న శ్రీ గోవిందరాజులు గారిని, ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ వైస్ చాన్సలర్ చేస్తారనీ పత్రికలలో రాగానే ఢిల్లీ ఆకాదమిక్ వర్గాలలో సంకోచం కలిగిచారు. గొప్ప నిర్వహణకక్షిల శ్రీ గోవిందరాజులు ఉస్మానియాను రావడం ఆంధ్రుల ఆదర్శం అన్నారు. తిరుపతి యూనివర్సిటీ వైస్ చాన్సలర్ గా, ఇప్పుడు భారీగా ఉంటున్న శ్రీ రైబాద రామచంద్రారెడ్డిగారు పోటీచేయడం నుంచి దిసి, వారిని ఆంధ్రా గవర్నరు నామినేషన్ చేసి ఉండవలసినవనీ ఒక రాజకీయవేత్త తన ఆభిప్రాయం తెలియచారు. రాజకీయంగా వారి సేవలను పొందిన ఆంధ్రులు, విద్యార్థులలో నూదా వారి నిర్వహణకక్షిని, సేవలను పొందగల అవకాశం కల్పించాలనీ వారు నాతో అన్నారు. నిజానికి శ్రీ రెడ్డిగారు కంకటి క్వీర్ యూనివర్సిటీకి పోటీచేయడం నుంచి దిశా.

పంచాంగం నిమ్మగడ్డ వేంకటేశ్వరశాస్త్రి

కాలము

మార్చి 2 లేదా మొదలు 31 లేదవరకు ఫాల్గుణమాసము, యామాసము ఆచారధాన్యములు గిరాకి పరిస్థితులు, అనానుకూలమాద్యం. మే 25 ల 19 లేదవరకు శుభముపూర్వములు లేవు.

మార్చి తిథులు

9 శని	అష్టమి	రా 12-14 గం. వ.
10 ఆది		రా 10-32 గం. వ.
11 సోమ		రా 8-24 గం. వ.
12 మంగళ	ఏకాదశి	సా 6-15 గం. వ.
13 బుధ	ద్వాదశి	మ 3-45 గం. వ.
14 గురు	త్రయోదశి	ప 1-10 గం. వ.
15 శుక్ర	చతుర్దశి	ఉ 10-37 గం. వ.

పాత్రుడుగారి బాలసంజీవినీ (జిజ్ఞాసు) విల్లల లివర్ అండ్ స్టీలు వ్యాధులను నివారించును.

డాక్టర్ పిల్ల పాపయ్యపాత్రుడు అండ్ బ్రదర్స్
19, దక్షిణమాదవిధి - మైలాపూరు - మదరాసు-4. ఫోన్ నె. 71354 డి.
క్రాంతి: 7, సారంగపాటికోవిల తూర్పువిధి - కుంభకోణము.

అన్ని మందులపావులలోను దొరకును

కాకర్ల పక్షవాతనివారణిడిపో
కామాక్షయ్యగారి

మా "భువనేశ్వరి" గురికలు (జిజ్ఞాసు) పక్షవాతం, ఎచ్చినాతం, చెమ్మ, తొమ్మిదను త్వరితగా శ్యాంతిగా తుమర్చును. మా ఫోటో ప్రెజెంట్ మాన్యుగల కౌమోమయిత్రామే వాడుము. వ్యాధి వివరములు తెలుపుము - యింతమే యింతమే ప్రపంచములో లేదు. ఒక వారమునకు ఔషధము రూ. 7/- డి. ప్యాసింగ్ పోస్టాజ్ చేరు.

'అయుశ్యుడవో' - 'తెచ్చుకొనవో' 'జీవించవో' కాకర్ల వెంకటప్పయ్య
పక్షవాతనివారణిడిపో (జిజ్ఞాసు) అయుశ్యుడ ప్రాక్టీసువన - 322, కాకర్లవాంపిధి - నెల్లూరు.

హైదరాబాద్ లేఖ

*** మా విలేఖరి ***

- ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయం ఉపాధ్యక్ష పదవికి స్థానిక విద్యార్థులలో ఒకరిని నియమించడం ఆవసరమన్న ఛావం యిక్కడ కొన్ని వర్గాలలో బలముగా వున్నది.
- చరిత్రాత్మకమైన వరంగల్లు కోటప్రాంతములో గూడా 1946 నుండి ఏటా పథకాలు, అంచనాలు తయారుచేయడమేగాని విద్యుచ్ఛక్తిలేదు.
- ప్రతి రూపాయి పొదుపుగా వాడుకోవలసిన యీ రోజుల్లో, నాగార్జునసాగర్ విమానాశ్రయానికి 25 లక్షలు ఖర్చుబెట్టడము ఎంతవరకు ఆవసరం?

ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయ ఉపాధ్యక్ష పదవి డాక్టర్ మూర్ఖవంతుల త్వరలో విరమించి, తెలంగాణలోని భారత వైద్యానిక కాంగ్రెస్ డైరెక్టరు పదవి వలంకరిస్తారు. ఈయన స్థానే ప్రస్తుతం విశేషాల్లో పర్యటిస్తున్న శ్రీ వెంకటేశ్వర విశ్వవిద్యాలయ ఉపాధ్యక్షుడు డాక్టర్ గోవిందరాజులు వాయుడుగాని నియమించాలని నిర్ణయమైన దన్ను వార్త వెలువడింది. దీన్ని ప్రభుత్వం కాదనలేదు కాబట్టి నిజమేననిపిస్తోంది. ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయ నియమావళి ననుసరించి ఉపాధ్యక్ష నియామకాన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వమే చేస్తుంది. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి విశ్వవిద్యాలయాధ్యక్షుడుగూడా వెంకటేశ్వర విశ్వవిద్యాలయ ఉపాధ్యక్షుడుగా తాత్కాలికంగా పనిచేస్తున్న విద్యా శాఖ డైరెక్టరు డాక్టర్ డి. యస్. రెడ్డి, ఆ విశ్వవిద్యాలయ ఉపాధ్యక్ష పదవికి త్వరలో జరుగనున్న ఎన్నికలలో పోటీ చేస్తారు. ఆయన విజయం భాయమనిపిస్తూ ఛావించడం జరుగుతున్నది.

డాక్టర్ భగవంతుల, వైద్యానికరంగంలో ఆంధ్రదేశానికి కీర్తి తెచ్చిన ప్రముఖుడు. ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం నుంచి పోలీసుచర్య అనంతరం ఆయన ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయ భౌతిక శాస్త్ర శాఖాధిపతిగా వచ్చారు. తరువాత 1952 లో డాక్టర్ ఆరీయావర్ జంగ్ (ప్రస్తుతం రెయిల్వేలో భారత రాయబారి) స్థానే ఉపాధ్యక్షుడుగా నియమితులై నారు. ఈ విషయ సందర్భాలలో ఈ విశ్వవిద్యాలయంలో మూలక మైనమార్పులు జరగడమే కాక సర్వోత్తముఖంగా ఆభివృద్ధి కలిగిందిగూడా. విశ్వవిద్యాలయ బోధనభావగా ఈ కాలంలోనే ఇంగ్లీషు స్థిరపడింది. అంతకు ముందు దాదాపు నాలుగు దశాబ్దాలు ఉర్దూ బోధనభావగా వుండేది. 30.కి మించి కొత్త అనుబంధ కళాశాలలు ఏర్పడ్డాయి. విశ్వవిద్యాలయంలోని దానికొందనుకల మొత్తం 45 కళాశాలల్లో ఇప్పుడు 15 వేలకు మించి విద్యార్థులు విద్యాభ్యాసం కోసం సాగిస్తున్నారు. అదివరకెన్నడూ లేని ప్రాముఖ్యత తెలుగుకు విశ్వవిద్యాలయంలో ఏర్పడింది. తెలుగుగర్వే ఆధ్యాపక సంఖ్య హెచ్చుకడమే కాక వాత్మయ పరిశోధనకు కూడా తగిన సౌకర్యాలు, ప్రోత్సాహం లభించాయి. ఈ కాలంలోనే వివిధ తెలుగు సాహిత్యశాఖల్లో పరిశోధనలు చేసే శ్రీయుతులు ది, రామరాజు, విశాఖల్ల వెంకటాచార్య ప్రభృతులు డాక్టరేట్ పొందారు. మరొకవరు యువకులు డాక్టరేట్ కోసం పరిశోధనలు కోసం సాగిస్తున్నారు. ఈ పరిశోధనాపాతాలు హెచ్చుగా

భౌతిక, రసాయన శాస్త్ర శాఖల్లో రాజకీయ అర్హత శాస్త్రాభిజ్ఞులూ కలిగించారు. ఈ విషయ సందర్భాల్లో పరిశోధనలు చేసి డాక్టరేట్లు పొందిన విద్యార్థుల సంఖ్య, అంతకు క్రితం విశ్వవిద్యాలయం స్థాపన నాటినుంచి పొందిన వారికంటే ఎన్నో రెట్లు హెచ్చు. ఇన్ని రంగాలలో ఆభివృద్ధి పొందినప్పటికీ ప్రముఖ భారతీయ విశ్వవిద్యాలయాలలో

ఒకటి ఉంటుంటే ఒకడును, ప్రాంతీయ ఆవసరాలను తీర్చగలిగింతుంటేనే చేతులు వీలవుతుంది చాలావున్నాయి. ఈ విషయమై నూతన ఉపాధ్యక్షుడు ప్రార్థనలను వినిపించాలని ఉంటుంది. ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయ ప్రార్థన పరిష్కరించి, భవిష్యత్తులో ఆది పాధిక వలసిన ప్రగతిని దాగా యెరిగిన స్థానిక విద్యా కేంద్రాలలో ఒకరిని ఉపాధ్యక్ష పదవికి నియమించడం ఆవసరమన్న భావం ఒకటి ఇక్కడ గొప్ప వర్గాలలో బలంగా ఉన్నది. ప్రస్తుత ఆధ్యాపక సిబ్బందిలోనే ఇందుకు యోగ్యులైన వారు కూడా లేకపోలేదు. ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం జరగక పోయినట్లయితే ఈ విషయమై ప్రభుత్వం ఆలోచించడం సమంజసం.

*

ఇటీవల రాష్ట్ర సీటి పాఠశాల, విద్యుత్ శాఖ మంత్రి శ్రీ కె.వి. సర్వోగౌరవు ఒక రేడియో ప్రసంగంలో, ఆంధ్ర ప్రాంతంలో 800 గ్రామాలలోను, తెలంగాణలో 11 గ్రామాలలో మాత్రమే విద్యుత్ సరఫరా చేయడం జరిగిందన్నారు. ఆంధ్రలో 16 వేల గ్రామాలు వుంటే తెలంగాణలో 12 వేలు ఉన్నాయంటే ఈ రంగంలో మన మింకా ఎంత వెనుక పడి ఉన్నామో స్పష్టమవుతున్నది. భారతదేశంలో ఇతర రాష్ట్రాలలో పరిష్కరించిన మెరుగుగా లేకపోవచ్చును. కాని ఇక్కడ గమనించవలసిన విషయ మొకటి ఉన్నది. రాష్ట్రంలో ముఖ్యంగా తెలంగా



సరోజినీ నాయుడు కుమారుడు డాక్టరు బహుమూర్తును 21 వేల ఓట్ల తేడాతో ఓడించి విజయం సాధించిన తెలంగాణ యువ కాంగ్రెస్ నాయకుడు, రాజకీయ చతురుడు, మాజీ మంత్రి

డాక్టర్ మర్రి చెన్నారెడ్డి
దాలో, ఆవకాశం ఉండి, ప్రజా శోధకుడు ప్రాంతాలలో, కొన్ని ప్రజలు ప్రాంతాలలో కూడా, ప్రభుత్వం విద్యుచ్ఛక్తి ఇవ్వలేకపోయింది. పెట్టుబడిలో కొంత భాగాన్ని స్థానిక ప్రజలు ఇవ్వవచ్చుటేనీ,
—కొరవ 8 వ కేటీలా

నెల్లూరు నియోజకవర్గంలో కాంగ్రెసు ప్రచారం

కోవూరు తాలో గొప్ప మార్పు

గత పర్యాయం కమ్యూనిస్టులకు ఓటు జేసిన గ్రామాలు, నేడు కాంగ్రెసును సేవిస్తున్నవి.

నాల్గవంతుల పోలింగు తాలూకు బుచ్చి నియోజకవర్గంలోను, సర్వే పల్లి నియోజకవర్గంలోను, కందుకూరులోను కాంగ్రెసు ఎన్నికల ప్రచారం ముమ్మరంగా సాగింది. శ్రీ పి. సి. సుబ్బారెడ్డిగారు, శ్రీ కేశవాల లక్ష్మీవరసారెడ్డిగారు, మేనకూరు గోపాల కృష్ణారెడ్డిగారు, కొల్లకుమారు వెంకటరెడ్డి, గంగా రమణయ్య ప్రభృతులు 2 తేదీ మధ్యాహ్నం బుచ్చిపల్లి గ్రామంలో సంగం, మర్రి పాడు, కొత్తవంగల్లు, మధ్యపాడు, అన్నారెడ్డి పాళెం, కేశవాల వల్లెరా గ్రామాలను పర్యటించారు. ఆ రాత్రి బుచ్చిరెడ్డిపాలెంలో నాల్గవేలమంది హాజరైన సభలో కాంగ్రెసు ఆభివృద్ధిని శ్రీ లక్ష్మయ్య, అంజనేయ, గంగా రమణయ్య, పి. సి. రెడ్డి గారలు ప్రవచనం చేశారు.

4 తేదీ శ్రీ పి. సి. రెడ్డి, అల్లూరు రంగా రెడ్డిగారలు ఎల్లయపాలెం, పాటూరు గ్రామాలు సంచరించి సభలు జరిపి కాంగ్రెసు ప్రచారం గావించారు.
5 తేదీ ఉదయం ఇవమడుగు, శేనుంట

దేవళ్ళ రామిరెడ్డి ప్రభృతులతో కలిసి పర్యటించి అన్ని గ్రామాలలోను సభలు జరిపి ఎన్నికల ప్రచారం చేశారు.
5 తేదీ మధ్యాహ్నం నుండి అల్లూరు, దండ్రెడ్డి, దామవరం వల్లెరా గ్రామాలను శ్రీ పి. సి. రెడ్డి, శ్రీ కేశవాల లక్ష్మీవరసారెడ్డి గారలు పర్యటించి భచ్చారు.

పోలింగు తేరులు
11-3-57
గూడూరు, ఆత్మకూరు,
కొండపి

కోవూరు తాలూకాలో వాతావరణం కాంగ్రెసుకు అనుకూలంగా మారింది. చాలా మంది ప్రముఖ కమ్యూనిస్టులు ప్రాచీన రాజనాయకులు, కాంగ్రెసు ప్రచారం కేయం గమనార్హం. ప్రతి గ్రామంలో యీసారి హరిజనులు కాంగ్రెసు నాయకులను తమ హరిజన వాదలను ఆహ్వానించి, కాంగ్రెసు సందేశం విని, కాంగ్రెసును ఓటిస్తామని తెప్పించాలి ఆభివృద్ధికి మై వినయం. కాంగ్రెసు
—కొరవ 8 వ కేటీలా

విటా-అసోక
ప్రీం పాలిటి వరప్రసాదిసి
శ్మేతక క్రమవధము - ఋతుకాలలు - ఋతుబద్ధము - నడుమునెప్ప - నిద్ర లేకుండుట - బలహీనము మొదలగు గర్భాకాయ వ్యాధులు పొగట్టి దానివల్లగా పనిచేయును.
వెంపినాడు 2-8-0 డ

సంపూర్ణ పర్యసూటికల్స్ నెల్లూరు



In the court of the Subordinate Judge, Ananthapur.
 O. P. 10 of 50 E. P. 53 of 56
 The Commissioner for Hindu and Religious Endowments, Andhra.
 -Decree Holder
 Sreepati Raghavaiah alias Poojari Raghavaiah -Judgement Debtor
SALE PROCLAMATION
 The schedule mentioned property of the Judgement debtor will be sold in Court Auction on 12-4-57 in the Court premises between 11 A. M. and 5 P. M. Intending bidders may participate in the bid.
SCHEDULE
 Property situated in the Sub-Registration Dist. of Gooty and Regn. Dist Ananthapur.
 Inam wet
 T. D. 2679. S. No. 317. A 1-95 C.
 Quil Rent Rs. 3-0 0
 Ananthapur } -E Subbarama Rao
 16-2-57 } Advocate.

గుంటూరు డి. ము. కోర్టులో
 S. C. No. 46 of 1957.
 వస్తున కృష్ణమూర్తి ... -వాది.
 చెన్నాప్రగడ ఈశ్వరదత్తు-సాక్షి-ప్రొట్రా
 బాద్ (ప్రొక్టర్) -2.వ ప్రతివాది.
 యీ నెంబరువాదికి నీ వగైరాలవల్ల రావల
 సిన దా వా బాకీని రాబట్టుకోవటకు దావా
 దాఖలు చేసి నోటీసులు చేయించిననూ తీసు
 కొని యుండనందున పల్లికేవల ద్వారా నోటీసు
 చేయించగలంబులకు 11.3.57 తేదీకి వాయిదా
 వేసినారు. గనుక ఆ తేదీపండుకు యెడల పై
 కోర్టుకు హాజరు తెలుపుకోవలయును.
 -జాఫ్నాడి యజ్ఞవారాయణపంతులు,
 వాది అడ్వకేట్.

నగలు వేలం ప్రకటన
 * * *
 కేట్ మనిలాల్ గజేత్ మల్ డి. కంపెనీ
 వారి తావున నెల్లూరు సవరాలవీధి కొంకటి
 సరికింబాలు కుమారుడు శ్రీ రాములు అనే
 ఆతను యీ క్రింద వివరించిన తేదీలలో నగ
 లను కుదువలెనుచున్నాడు. చాలాకాలం అయి
 నప్పటికి సదురు కుదువ నగలు విడిపించకనే,
 కొంకటి శ్రీ రాములు కాలముచేసియున్నాడు.
 కాలక్రిత ఆతని వారసులుగాని - సంబంధితులు
 గాని యీ ప్రకటన చేసిన 15 రోజులలో గా
 రిగు నిదర్శనములు చూపించి, మాకు చెల్లించ
 వలసిన వాటిలను చెల్లించి కుదువ నగలను విడి
 పించుకోవలెను. తేదీయెడల నగలను తేలము
 చేయించి మాకు రావలసిన అసలు ఫాయదాలు
 రాబట్టుకోవలెను.
 - కుదువ వివరం :
 5-7-54 టి. నె 1431 ప్రకారం రు. 360/-
 20-7-54 ,, 1471 ,, 20/-
 22-7-54 ,, 1476 ,, 125/-
 14-8-54 ,, 1139 ,, 50/-
 27-8-54 ,, 1180 ,, 325/-
 ,, ,, 1181 ,, 160/-
 9-9-54 ,, 1224 ,, 15/-
 13-9-54 ,, 1233 ,, 140/-
 3-11-55 ,, 1775 ,, 13/-
 - మొత్తం - రు. 1208/-
 కేట్ మనిలాల్ గజేత్ మల్ అండ్ కో.,
 చిన్న బజారు - నెల్లూరు.

జమీన్దార్లు

8-3-57 తేదీ శుక్రవారం
 59 మద్యుభ పాల్లం కుదువ ప్రతిమి

కాంగ్రెస్ జయభేరి

దేశమంతా కాంగ్రెస్ జయభేరి మ్రోతలే
 ముక్త్యాగుతున్నది. ఎవరూ ఆశించని,
 పూహించని విజయం కాంగ్రెస్ కు
 చేకూరుతున్నది.

6 తేదీవరకు ప్రకటించబడిన 22 స్థానములు
 స్థానాలలో 19; 721 కాసనపర్ల స్థానాలలో
 544 కాంగ్రెస్ పొందినది. అంటే యితర
 పార్టీలుగాని, స్వతంత్రులుగాని యిప్పుటి
 వరకు 3 స్థానములు స్థానాలు, 177 కాసన
 పర్ల స్థానములతో పొందారన్నమాట! ఈ
 ఫలితాలవల్ల కాంగ్రెస్ కు ప్రజలు ఎం
 తగా ఆభిమానిస్తున్నది, ఆదరిస్తున్నది వ్యక్త
 మాకుంది.

దిక్క పచ్చినలెంగాలు, శేఖరస్థాలలో
 తప్ప, తక్కిన 13 రాష్ట్రాలలో యిప్పుటికి
 కాంగ్రెస్ ఆధిక్య స్థానాలు పొందింది.
 ఆ రెండు రాష్ట్రాలలో గూడా ఎక్కువ
 స్థానాలు పొందిన ఏకైక పార్టీ కాంగ్రెస్
 ఈ ఎన్నికలలో గమనించదగిన మధ్య విశేషం
 భాషారాష్ట్రీ వాదం వెలి తలలువేసి, యీ
 నాటికి ప్రతి పక్షాల ఆలబడి తప్పని బొంబాయి
 లాంటి సమస్య రాష్ట్రాలను వాటిలో
 గూడా కాంగ్రెస్ ఆధిక్యం ఘన విజయ
 మందడం గమనార్హం. బొంబాయి రాష్ట్రంలో
 యిప్పుటికి ప్రకటించబడిన 40 స్థానాలలో
 38 కాంగ్రెస్ గెలుపునన్నది. అట్టే పంజా
 బులో 65 స్థానాలకు గా 54 కాంగ్రెస్
 పొందింది. భాషారాష్ట్ర ఆంధ్రోళన ఆరాచక
 చర్యలకు దారితీసిన యీ రాష్ట్రాలలోనే
 కాంగ్రెస్ యితర ఘన విజయం పొందినదంటే
 ఈ సమస్యల విషయంలో కాంగ్రెస్ అను
 సరించిన విధానం ప్రజా సమ్మతకరమనేది
 దృఢపడింది. ఈ రాష్ట్రాలలో ప్రతిపక్షాల
 ఆందోళనంతా శేవలం అల్లరి విలువగలదే
 గాని, దానికెనుక ప్రజల అంద లేదనేది
 స్పష్టమైపోయింది. ఈ ఎన్నికలవల్ల దేశా
 నికి కలిగిన మేలుగా దీనిని మనం మెరిగించ
 వలసి వుంటుంది.

అట్టే కాంగ్రెస్ వాడులు పెద్ద ఎత్తున తిరుగు
 చాటువేసిన మద్రాసు రాష్ట్రంలో గూడా
 కాంగ్రెస్ విజయ దుండుభి వినిపిస్తున్నది.
 26 ఫలితాలు ప్రకటించబడగా అందులో 10
 కాంగ్రెస్ కు వచ్చినవి. అదిగాక ఎవరిమీ
 తైతే తిరుగుచాటు ముఖ్యంగా ఆశించ
 బడిందో, ఆ వ్యక్తి-ముఖ్యమంత్రి శ్రీ కామ
 రాజ వాడార్ - అభందవిజయం పొంద
 డం చెప్పుకోవగిన విశేషం. ప్రజలు
 కాంగ్రెస్ సంఘము, నెహ్రూ వాయక
 త్యాన్ని కోరుతున్నారని, వ్యక్తులతో
 నిమిత్తలేదని, సంస్థ ముఖ్యంగా వ్యక్తులు
 గాదని మద్రాసు ప్రజలు చాటుకు. ప్రజా
 స్వామ్య విజయనీకే యిది ఒక కుభ నూచ
 నగా తేల్చుచున్నది వుంటుంది.
 ఇదిగాక కమ్యూనిస్టుల మాత్రా కాండలకు
 పలుకుబడికి తోందిన తెలంగాణలో
 గూడా కాంగ్రెస్ దిక్కు జయ వార్తలు
 రావడం సంతోషించదగిన విషయం. తెలం
 గాణంలో 6 ఫలితాలు ప్రకటించబడగా
 అందులో 13 కాంగ్రెస్ కు దిక్కు నవి.
 డాక్టర్ చెన్నారెడ్డి గారు 22 వేల మెటారి
 ట్లతో గెలుపొందారంటే, ఆచ్చటి వాతా
 వరణం ఎక్కువైతే దేశోగపడుతుంది. నియం

మెట్టిండ్ల పురాణం

చిత్తగుప్తుడు

ఇంగ్లీషు ఆహ్వానాలు దేవిరెడ్డి - నూకలపాటి పెళ్ళి

ఇంగ్లీషువారు మనదేశాన్ని వదిలిపెట్టివెళ్ళి
 ప దేశాన్ని వా, ఇంకా మనకు యింగ్లీషు
 వ్యాపారాహం తగ్గకుండా మట్టుంచి అధికంగా
 వడం విచారణం.

ఇతర రాష్ట్రాలపై అహ్వానాలు పంప
 వలసినప్పుడు యే ఒకరిద్దరుకెలో తమయింటి
 వివాహాలకు తెనుగు ఆహ్వానాలతో గూడా
 ఇంగ్లీషు ఆహ్వానాలు చేయడం అవసరంగా
 వుంటుంది దేమోనాని, ప్రతివారు ఈ మధ్యవివా
 హాలలో యింగ్లీషు ఆహ్వానాలు చేయడం
 పొన్నవ్వండి. ఇదిసిన్కో? చిత్తగుప్తుడు?
 పిత్తవికారమో? అదంగావడంలేదు.

ఇకతే వా యుక్తాయుక్తాలు ఆలోచించి,
 యింగ్లీషు ఆహ్వానాలమోజాతప్పించి దేశ
 భావలకు అధికారాన్ని మ్రిత్రుగాకయి దోరు
 చున్నాము.

పెద్ద ఆహ్వానాలు

ఈ మధ్య అన్ని పెళ్ళిళ్ళకు ఆహ్వానాలు
 కాన్సులలో చేయడం ఆచారమైంది. పోనీ
 భర్తలు భరించదగినవారి విషయంలో ఆక్షే
 పించనవసరంలేదనుకోండి. కాన్సులపై పెరిగి
 పోయి, ఒకరికంటే ఒకరు మరీ పెద్దవి చేయడం
 వల్ల ధర పెరగడం, జోలీలలో యి మడక
 మడిచి దురగడం జరుగుతున్నది. గనుక పెద్ద
 లైనవారు చిన్న కాన్సులలో చేయడం పూర్తి
 ఖిస్తి తగ్గినవారంతా గూడా వారి ఆనక
 రస్తారు. దీన్ని గూడ పెద్దలు గమనించవలెను.

గోగినేనిపురం పెళ్ళి

గోగినేనిపురంలో, గోగినేని సమక్షంలో,
 గోగినేని కనకాక్షతలతో, గోగినేని ఖజాంజీ
 కరణం రామమూర్తిగారి పోదరి ఆయుష్మతి
 శేషమాంబికాదేవి, గోగినేనిపురంలో పెద్ద
 శేషగిరిరావుగారికి, 21-2-57 తేదీ పాటి
 గ్రహాలు మహోత్సవం జరిగింది.

తృత్య, హింసావాదులకు దేశంలో తావు
 లేదని తెలంగాణా ప్రజలు లోకానికి
 చాటుతున్నారు.

మొత్తంమీద నేటివరకు వచ్చిన ఫలితాలను
 పరిశీలించి, అతిప్రధానమైన అంకాలు తోడ
 వడతాయి. చిల్లరమల్లర్ పార్టీలకు, ఆరాజ
 కము కార్యకర్తలుగా కలిగిన కమ్యూనిస్టు
 పార్టీకి దేశంలో స్థానంలేదని, ముస్లిం ప్రభు
 త్యాన్ని నిర్మించగల, దేశాన్ని ఆధిక్యతయ
 పధంలో నడిపించగలపార్టీ అవసరమని,
 అలాంటి అవసరాన్ని కాంగ్రెస్ తీర్చగల
 దనేది ప్రజలతీర్పుగా మనం భావించవలసి
 వుంటుంది.

ఇప్పుటివరకు కాంగ్రెస్ ఆధిక్యం కేవల
 ట్లు ప్రతి పక్షం వారికంటే ఎక్కువ
 యిస్తున్న అంధ్రోళనకు, యింకా ము అతగ
 నున్న కడపలో పోలింగులో గూడా కాం
 గ్రెస్ ఆధిక్యం కేటావేసి, కాంగ్రెస్ కు
 విజయాన్ని తేకూర్చడంలో ఏ రాష్ట్రానికి
 అంధ్రోళనదీకే తీసి పో జని రుజువువరచ
 గోరుక న్నాము.

“ఇల బకాసురకృత్తి వరమందు ముది
 వర్తి”
 ఇది తెలమంచిరావూకా తహసీల్ దార్
 వారల్కు పాపన్నకవి యేబాడో గ్రా సి క
 పద్యం. యీనాడు అలాకాదు-
 “ఇల వికాసపుక్తి వరమందు ముదివర్తి”
 గామాదింది-

ఆ ముదివర్తి, నేటిరెడ్డి మల్లారామిరెడ్డి. ఈ
 వారి మృగాల్లు పుత్రిక ఆయుష్మతి
 ‘నుచ్చాల్లకోమ (నేను వలగున విలవదానికి
 వీలుగా పెట్టమని సభలో ఒక అధికారిని
 కేక. ఆరెన్ని వలు గురు పాడిచి పెట్టారు
 లేండి), అట్లూరు తీర్మానాలపాటి వెంకటేశ
 రెడ్డిగారి తృతీయ పుత్రుడు ఆయుష్మాకా
 ఈ శ్వర రెడ్డి ఎం.ఎ, ఎం.బి.టి. గారిని
 23-2-57 నెల్లూరు పురమందిరావ వివాహం
 చక్కగా జరిగింది.

వారల్కు పాపన్నకవి. “తల్లిపై చెయిబాచు
 తను పంటలల్లూరు”

అనివాస్తే - ఉండేల మారణాంధారెడ్డి
 యింజనీరుకవి, అది తప్పాయో,

“తల్లెల పైచేయి తను పంట లల్లూరు”
 అని దిద్దారు. దీన్ని నలుగురు తెలుా స
 న్నారు.

అత్తివరపు - ఇరువూరు పెళ్ళి

మాజీ చక్కెరరెడ్డి తమ్ముడు అత్తివరపు
 వెంకటమర్త్యరెడ్డిగారి పుత్రిక చి. సా. జాన
 కమ్మగారికి, నార్త రాజుపాటెం, స్వర్ణీయ
 కుశేరావీకృష్ణ భాగస్వామి, కాంచనమాల
 విలసిలే ‘మహారాజు’ నిర్మాత స్వర్ణీయ యిరు
 వూరు వెంకరెడ్డిగారి పుత్రికుల శ్రీనివాసులు
 రెడ్డిగారికి, నెల్లూరు పురమందిరావ 24-2-57
 ఉదయం కల్యాణ మహోత్సవం విజయ
 వంశంగా జరిగింది.

వినాయక సినిమావారి పెళ్ళి

వీలూరునుండి చిచ్చేసి, నెల్లూరుకు సినిమా
 వీచ్చివీ కల్పించిన స్వర్ణీయ యి తి రా జం
 రంగయ్యగారి పుత్రిక చి. సా. పద్మావతిదేవి
 గారికి, మద్రాసు తైల్స్ వుర్యోగి క్రిమాన్
 తీర్థర్ గారికి, 3-3-57 మధ్యాహ్నం మద్ర
 సోకేత టేబిల్ ఫోజన సమన్విత రామమూర్తి
 సమ్మావారములతో, ఉత్తరాది సక్రీలో
 పెళ్ళిమూర్తి వీవకండ్రి అగ్యయ్యగారి ఒడిలో
 గంపలోరెడ్డి వరుసచే మాంకల్యధారణం
 తేయ ఆచారపద్ధతి ప్రకారం, దొక్కపల్లెన
 పాటోహితుని అధ్యక్షాన ‘సప్తవది’ ఇత్యాది
 కార్త్రు పద్ధతిన, వెన్నానదీతర తీలోపచార
 చట్టమధ్యాహ్నం వలయ మారుతా నంబా
 వ్విచ్చే వదీతర స్వగృహ వికాల పెళ్ళిమంట
 పంలో వివాహమహోత్సవం గాగిండుగా
 జరిగింది. (సశేషం.)

జమీన్దార్ల చందా

సంకల్పరానికే	6-8-0
అన్య సంకల్పరానికే	3-8-0
విడి ప్రతి	0-2-0

నెల్లూరు నియోజకవర్గంలో * * * *

మూడుఘట్టాల్లో కాంగ్రెస్కు 48వేల మెజారిటీ!

మార్చాపురంలో 20 వేల మెజారిటీతో

బాలిరెడ్డి విజయం తధ్యం.

1 తేదీ నెల్లూరు నియోజకవర్గంలోను, ఉదయగిరి నియోజకవర్గంలోను ద్వితీయ ఘట్టం పోలింగు జరిగింది. నెల్లూరు ఘట్టంలో 17 వేలు, నెల్లూరు ఫిర్యాలో 6 వేల చిల్లర ఓట్లు పోలైనవని తెలుస్తున్నది. ఈసారి కాంగ్రెసు వాలంటీర్ల మూడో ఉమ్మడిగా కాంగ్రెసుకు ఓటులు వచ్చినవి యివ్వని వారిని కలిపి, వివక్షలేకుండా పోలింగు చేయించలేదు. ఎవరైతే కాంగ్రెసుకు ఓటిస్తారని ధృవపదుతుందో అట్టివారిచేతనే ఓట్లు పోల్ చేయించడం జరిగింది. వ్యాలయదు బూతులున్న పోలింగ్ స్టేషన్లలోనూ 1/3 వంతుకంటే మించి పోలింగు జరగలేదు. అందుకు కారణం, వెల్లెక్టెడ్ పోలింగు విధానమును అనుసరించడమే.

శ్రీ పి. సి. రెడ్డి, ఆనం వెంకట రెడ్డి, సంతకరెడ్డిగారలు ఆ నాడు నిద్రాహారాలతో కుండా కృషిచేశారు. నెల్లూరు డొకాలో 1, 2, 5, 6 వార్డులలోను, చిన్నబాదలలోను యీసారి వైశ్యయువకబృందం కులకర్తవ్యంతో పనిచేయడం విచారకరమైన విషయం. గత పర్యాయం వైదా సుబ్బరామయ్యపట్లమాపని కులాభిమానం, వెంకటరంగంపై ఏలమాపనివచ్చిందో ఆవైశ్య యువకులకే తెలియాలి. నూటికి 10 మంది వైశ్యుల ఓట్లూ మాత్రమే కాంగ్రెసుకు వచ్చియుండవచ్చు నంటున్నారు.

దాదాపు బ్రాహ్మణుల ప్రాబల్యం గల వార్డులవారు, 16 వ వార్డు, 10 వ వార్డులలో బ్రాహ్మణులు అత్యధిక భాగం కాంగ్రెసుకు ఓటుకేళారని తెలుస్తున్నది. ముస్లిములు కూడ ఏకీకృతంగా కాంగ్రెసుకు ఓటుకేళారు. కాని అక్కడక్కడ కొద్దిమంది ముస్లిములు మాత్రమే కాంగ్రెస్ జనరల్ స్టానానికి ఒక ఓటు, బాణంపెట్టెలో రెండవ పోతును చేకారని తెలుస్తున్నది. ఈసారి రెటర్ ఓట్లు 1/3 వ వంతుకంటే మించి పోల్ గా లేదు. తదితర వర్గాలవారందరూ కాంగ్రెసుకు ఓటుకేళారు.

9 వ వార్డు (కపాడిపాలెం) వార్డులో దాదాపు 1200 ఓట్లు పోలైనప్పటికీ, ఇక్కడ నూటికి 70 వంతులు కాంగ్రెసు అభ్యర్థులకే పడినవట. కపాడిపాలెంలోనూ నానాదాసు కున్ద్రవచారం పారలేదు.

28 వ వార్డులో మాత్రం ప్రతిపక్ష అభ్యర్థులకు ఎక్కువ ఓట్లు పడివుంటాయని భావిస్తున్నారు. వైశ్యులు మెజారిటీగావున్న 5 వ వార్డులోనూ వెంకటరంగం పోలైనవాటిలో సగం మించి ఓట్లు సంపాదించలేక పోయాడు. ప్రతిపక్ష అభ్యర్థులకు చాలవార్డులలో ఓటులను పోలుకేయించుకోనే దిక్కుకూడా లేదు.

ఒకే కే మాడన భాగం తెలుగు ఓట్లు 2 తే వెయ్యిన్నీ, వైశ్యులలో నూటికి 90 వంతులు వచ్చాయనుకున్నా 9 వేల వైశ్యుల ఓట్లకు మించి వెంకటరంగం గారికి వచ్చి వుండవచ్చి, ఏ పరిస్థితులలోనూ వెంకటరంగం గారికి 5 వేల ఓట్లకు మించి ఒక్కటైనా అనంగా వచ్చే అవకాశం లేదని, పట్టణంలో పోలైన 8 వేల

చిల్లర ఓట్లలో ప్రతిపక్షానికి 1500 వచ్చే మూల ఎక్కువనీ. మొత్తం 23 వేల చిల్లర ఓట్లలో వెంకటరంగం, నానాదాసులకు 6500 ఓట్లున్నూ, కాంగ్రెసు అభ్యర్థులకు 17,000 ఓట్లు రావచ్చునని విషయజ్ఞుల అంచనా. కావున నెల్లూరు నియోజకవర్గంలో కాంగ్రెసుకు కనీసం 10 వేల మెజారిటీ వుండ గలదనుటలో ఎట్టి సందేహం లేదు.

ఉదయగిరి
1 తేదీన ఉదయగిరి నియోజక వర్గంలో పోలింగు ప్రకారం గా జరిగిపోయింది. కొన్ని, రాగివైర్ల కోతలున్నందున పోలింగు మందగించబడినా సాగింది. ఒకప్పుడు కమ్యూనిస్టులకు నిలయ మైన వెలిగండ్ల ఫిర్యాలో యీసారి ఓటర్లు కాంగ్రెసువైపు మొగ్గుచూపడం గమనార్హం. ఉదయగిరి ఫిర్యాలోనూడ తేలాంపురం, శింగారెడ్డిపల్లె వంటి ఒకటి రెండు పోలింగుల్లో తప్ప ఫిర్యా మొత్తంమీద కాంగ్రెసు అభ్యర్థులకే ఎక్కువ ఓట్లు పోలైనవి. ఈ నియోజకవర్గంలో శ్రీ పి. సి. సుబ్బారెడ్డి పర్యటన ఫలితంగా ఓటర్లలో నూత్న వైకవ్యం కలిగింది. శ్రీ పి. పోచయ్యారాణు, కాపనపట్టుడు పేక చూలాపాపాజ్ నిర్విరామంగా కృషిచేశారు. ఉదయగిరి ఫిర్యాలో గణపం కృష్ణారెడ్డి,

కాకిం వెంకటరెడ్డి ప్రభుకులు కాగా పని చేశారు. ముస్లిములు చాలామంది కాంగ్రెసుకు ఓటు చేశారు. ఇక్కడ కూడ కులకర్తవ్య భూతం వైశ్యుల నావహించింది.
వుదయగిరి ఫిర్యా మొత్తంమీద 6020 ఓట్లు పోలైనవి. వెలిగండ్ల ఫిర్యాలో దాదాపు 5 వేల వరకు ఓట్లు పోలైవుండవచ్చు నంటు న్నారు. ఉదయగిరి నియోజకవర్గంలో పోలైన 11 వేల ఓట్లలో ప్రతిపక్షం వారికి 4 వేల ఓట్లు, కాంగ్రెసు అభ్యర్థులకు 7 వేల ఓట్లు పోలైనవని పరిశీలకుల అంచనా. ఉదయగిరి నియోజకవర్గంలో కాంగ్రెసు అభ్యర్థులకు కనీసం 3 వేల ఓట్లు మెజారిటీ వుండగలదని స్థానిక పరిశీలకులు అంచనా చేస్తున్నారు. ఈ

—కొరవ 8 వ తేదీలో



మిగుల్చువారు మంచి సేవ చేస్తారు

మన రెండవ సంచవర్ష ప్రణాళిక రాబోయే ఐదు సంవత్సరాల కాలంలో నవ భారత నిర్మాణ మనే కార్య భారానికి మొత్తము రూ. 4,800 కోట్లు వెచ్చించ దలచుకుంది. ఈ పెద్ద మొత్తంలో 500 కోట్ల రూపాయలు నేషనల్ సేవింగ్స్ మీద ఆధారపడి వుంది. మీనంతు ఎంత చిన్న మొత్తమైనా సరే, దేశాభివృద్ధికి తోడ్పడుతుంది.



భారత దేశపు భావికై పెట్టుబడి పెట్టుండి నేషనల్ సేవింగ్స్ దేశ సాభాగ్యనికి

ఈ పెద్ద మొత్తమును మనదే నిర్వహించు నిర్మాణ కార్య నియంత్రణ, వివరములకు దయచేసి, ది నేషనల్ సేవింగ్స్ కమిషన్, విజ్ఞానగణి, విశాఖ నగరం లోని 10 తోటలో నేషనల్ సేవింగ్స్ అధికారి కిగా తెలుపని వ్రాయండి.

సినీమా వార్తలు :

మల్లర్

ఋష్యశృంగచిత్రం

ముక్కామల దర్శకత్వం

మహాప్రాశస్త్య శ్రీహనులంకెల్ల ఋష్యశృంగ చిత్రాన్ని నిర్మించడానికి ప్రయత్నాలు ప్రారంభించారు. మల్లర్ రామకృష్ణ శాస్త్రిగారు ఋష్యశృంగం గురించి రూపొందించిన ముక్కామల కృష్ణమూర్తి ఈ చిత్రాన్ని దైత్యవేయలోకాదు. నటులుగా ముక్కామల ఎంకో ప్రతిభావంతుడు. ఆయన తొలిచిత్రం దానిని కారణంగా దర్శకుడుగా కైకొనేకపోయినా ముక్కామల కొత్త ఆభిరుచులు కొత్తగా ప్రత్యేక కెట్టలను కాంక్షలు ఉన్నవిద్యవంతుడు. ముక్కామల దర్శకత్వం కొత్తగా అందింది. ఋష్యశృంగం చక్కని చిత్రాన్ని గాత్రం చేస్తుంది ఆశిష్టాను.

ఋష్యశృంగం గా నా గో కృ ర రా వు వలించువోరాదు. కథానాయకగా వైజయంతి మాల కాసి, పద్మినీ కాసి లుక చెయ్యబడుతుంది.

ఇది కవరావు తియ్యడానికి కలపెట్టాడు. ఆ కర్మాక కుకభ ప్రతిభా ప్రాంగణంలో వెల్లింది. ఇప్పుడు ఈ ఇతివృత్తం మహిలో నిర్మించబడుతుంది.

ఆర్. యస్. డి. పిక్చర్స్

నటి, క్లెయిమ్ గాయకీ ఆయిన ఆర్. బాల సరస్వతి, ఆర్. యస్. డి. పిక్చర్స్ అనే కొత్త సంస్థని ప్రారంభించి తెలుగు తమిళ భాషల్లో ఒక సాంఘిక చిత్రాన్ని నిర్మించబోతుంది. పాదులపల్లిలో ఆఫీసు తీసుకొంది. సావిత్రి, జెమిని గణపకణ నాయకీ నాయకులు.

జయశ్రీ "శబరి" రికార్డింగ్

జయశ్రీ పిక్చర్స్ వారు "శబరి" చిత్రం తాలూకు పాటల రికార్డింగ్ ని ప్రారంభించారు. మ్యూజిక్ డైరెక్టర్ టి. వి. రాజు, రామారావు సత్యనారాయణ వ్రాసిన పాటకీ మధురఫలాలిని కూర్చారు. కవి పాత్రధారిణి శ్రీమతి యస్. వరలక్ష్మి పాడిన పాటల రికార్డ్ చెయ్యబడింది. వరలక్ష్మి, సూర్యకళ, నాగయ్య, శేలంగి, కవరావు, రాజారెడ్డి మొదలైనవారు పాటించారు. భరణిలో ఆసిస్టెంట్ గా పనిచేసిన విద్యావంతుడు, యువకుడు ఆయిన రామారావు ఈ చిత్రాన్ని దైత్యవేయలోకాన్ని పూర్తి చేశారు. ఈ చిత్రాన్ని రావు నిర్మాత. ఈ వారంలోనే వెల్లింది వెలుగుతున్నారు.

కళ్యాణీ పొడకన్స్

తొలిసాంఘికం

మొన్న వాహినీ స్టూడియోలో కళ్యాణీ ప్రాశస్త్య శ్రీ ప్రారంభోత్సవం జరిగింది. ఆంధ్రా ఫిలిం చాంబర్ ఆధ్వర్యం ప్రస్తుతం దరఖాస్తునూ కమిషన్ ఆఫ్ సెన్సార్స్ ఫిలిం ఫిలిం సంబంధించిన ప్రయత్నాలు చాలా మంది ఈ ప్రాజెక్ట్ పూర్తిచేశారు. ఈ సాంఘిక చిత్రానికి దర్శకుడు ముద్దులపల్లి శివారెడ్డి. ఈ చిత్రం తాలూకు ఒక పాట కూడా రికార్డ్ చెయ్యబడింది. నుకీల ప్రాంగణం గా పాడింది.

రాజ్యం పిక్చర్స్ కృష్ణలీలలు

హరికృష్ణ దిక్రవిజయంలో ఆర్థికవైఖరి పుంజుకున్న రాజ్యం కృష్ణలీలలు నిర్మించబోంది. సదా శ్రీ వజ్ర మూలం రచన. సి. పుల్లయ్య దర్శకుడు. పాటలు ఆరుద్రా వ్రాస్తూ వారు. దక్షిణామూర్తి సంగీతం.

నివారెడ్డి పద్యాలు

ఎలక్షక ప్రచారం

కొడవలూరు ఫిల్మ్ కోసినాక వెల్లింపి. సి. రెడ్డి వెంట యేనుగుడ. కాయనడిపినాడు కడుదాక చక్కంగ బట్టెపాటి, కాస్త బారులుల్లె.

కారు కొడవలూరు గ్రామంలో యాగింది మొట్టమొదట, వచ్చి మూగినారు వందలాది ప్రజలు, వచ్చారు యెక్కువ మొట్టమొదట, యెక్కువ గిన్నె.

ముందు పథకం గొప్ప విందు గావించారు రైసుమిల్లో, స్వీట్లు రకరకాలు, సగముక మూసినట్లు చప్పరించేవారు యారగించి కేసు యెడుగు బడుగు.

తారుమారుకొంప తలమంచి కెల్లము కమ్మనిమ్మపాటి కంచుకోట కట్టి సుత్తి తెండ గట్టారు పలుచోట్ల మమ్మలూచి వట్టిమట్టెమాక.

మాస్కాన్ పుకట్ట మన జొన్నకోటన్న గారి పాత రాడిగాంగిలేచి మధ్యమధ్యయేదో మాట్లాడసాగింది కొంకం యనడు ఏ.సి. కినిపడడం.

దండెగుంటకూచి దంపూరుకేరాము రాజు రెడ్డిగారు రాజకేసెట్టి పిదపబట్టెపాటి భిక్షుగల్లెము పంటిగంట దిన్నారోహలంలా.

అడిగినా వెలెదో యాపాపై గోళారు కోడికర్క, రెండుకోడిగ్రుద్దు తక్కినోళ్లకల్ల నోక్కొక్కటనుకుంట, సూరుగల్లెవాళ్ల దూరుతెలుప?

మాకువచ్చినోళ్ల మర్యాదగలవారు కలిగినారు, పచ్చికాంగ్రెవోళ్లు ఆన్నవమ్మలెద్ద అట్టాటివారే! బట్టెపాటివారి బాణీనేరు.

అలగనిపాటికి బోతిమి నిలయము పూర్వస్తు కమ్మనిమ్మలకడి, మా లలునేసి సర్కరించిరి పలుదిగముల ఏ.సి.నవటి ప్రజయెంతగనో.

రామకర్ణ మెల్లివాను, శేనేనుడు వారికన్నుల్లో గౌరవము కాంగ్రెసంబెటాలు కల్గింపబంటారు బాణ చువటికల్ల బ్రతికిరాదు.

చిన్న పెద్ద లేదు, క్రిమంతులున్నారు సారమేమి? పట్టి చచ్చుమాక తమ్ము, దన్ను పాడుతలమంది కచ్చెచ్చె! పూతుకురు దానిమాట వద్ద.

నిదవలూరుకల్ల వేలంది ప్రజయెక్కువ గట్టెవెక్కి యెన్నికలను నూర్చి బానుశేపు ఏ.సి. బడివాన నుకీపాడు మురిసిపోయికి ప్రజలు ముద్దులెరి.

కాఫీ మహిమ

*** మూర్తి ***

కాఫీ త్రాగువాడు కలరు లక్షలు కోట్లు కాఫీ యివ్వగానే కల్లు మెప్పు కాఫీ లేని కొంప కలిసేయి? శోమి? కాఫీ కప్పులోన కలరు జగము.

కాఫీ వ్రాగకున్న కడలరు యింతెమ కాన్య భారమెల్ల కాఫీతోనే కల్లు దాగినట్లు కాఫీని మరగారు కాఫీ లేనిచోటు కలరె, చూడ.

త్రాగకుంటే వచ్చు తలనొప్పి తలములో దిమ్మ గోచ కుండ దిమ్మ బుట్టు అట్టి తేళకాఫీ అరకప్పు త్రాగితే కాంటిగలిగి, మనసు చల్లబడును.

పసిరికొక్క కుక్కతో ప్రారంభమై చివర చచ్చెడి దాకను సాగదీయ ఆఫీసు న్నారులు ఆస్పత్రి గోగులు విద్యార్థి వ్యాపారి కేకరాండు

కోర్టులో అధికారుల కొంపదీసి దొట్టు స్ట్రీడ్ల పాట్లను పించును దారులు పండితుల్ గాయకుల్ పరికులు జీతపు గాగ్రహణి కారులు రామ! రామ!

వారు పీరనగి నేల? యెవ్వారుగాని కాఫీ కేవుల్లో కొలవక కడల లేరు కాఫీ కేవుల్లో యిక్కడనే కడలవెప్పు కేద సాదలు కోర్టుండ్రు నీడుదయను.

ఎక్కడ కెంజుం నో యేలెంది రయ్యల్ల కాఫీ కప్పుతోనే కాలినడక అందరినీ త్రాగు కడలవాట్లు కేకారు నాగు జముదులాగ బాటుకొనిరి.

పట్టికు నోటీసు

నెల్లూరు తాలూకా పరిగొండ కాపురముడు ఉప్పుల పోలయ్య కుమారుడు వెంకయ్య తన భార్యయన్ను - కుమార్తెయన్ను - మా కడీ వారులున్న ఆగు (1) ఉప్పుల కానుమ్మ (2) ఉప్పుల సుళీలమ్మ మొదలగువన్న పోవలచే యక అక్రమముగా వదలిపెట్టి వారికి జీవనాం కమునకు ఆయిజేబ శేకుండా చేయవలెనే దురుస్తేకముతో పరిగొండ గ్రామములోను -

కోవూరు తాలూకా ముదివర్తి మజరా ఆన్నా రెడ్డిపాలెంలోను - గూడూరు తాలూకా కోట వద్ద గోవిందుపల్లె గ్రామములోను ఉండు తన తాలూకు యావదాస్తిని అక్రమ పరార్థనములు చేయ ప్రయత్నించుచున్నాడు. పై విషయమై ఆయనకు నోటీసు సహా ఇవ్వబడియున్నది.

కాబట్టి సదగార్థిని ఆయనవద్దమంది ఎవరును కొనుగోలు చేయకుదదనిన్ని అట్లు చేసినప్పు టికిని ఎట్టి పరార్థనములును తెల్లవనిన్ని, మా కడీచార్లను బద్ద పరచవనిన్ని అందరినీను తెల్లదమయింది.

— అల్లాడి ముబ్బప్పయ్యయ్యం, అధ్యక్షకే - నెల్లూరు.

కర్నూలు డి. ము. కోర్టులో

O.S. 302 of 55 R.E.P. 225 of 56 లద్దగిరి అబ్దుల్ సత్తారు — వాది. (1) కాతుంటి (2) తెలుకూరి — ప్రతివాద్ల వాది ప్రతివాదులు ఆయన మీ తాలూకు

క్తిరాస్తులను యెలెనకు కోరిగా ఆంధ్రపయింపై కోర్టు వారు 25-3-1957 తేదీన పగలు 10 గంటలమంది పాయంత్రం 5 గంటల వరకు పై కోర్టులో యాలం చేయుచును కావలసిన వారు వచ్చి సవాలు చేసి తీసుకోవచ్చును. ఆస్తుల వివరములు: వాది అధ్యక్షకేలు గారి ఆఫీసులో విరా. చవలయ్యును.

— ఎం. వకీర్ అహమ్మద్, వాది అధ్యక్షకేలు.

గుడివాడ ప్రె. డి. ము. కోర్టులో

O. S. 200 of 53. E. P. 38 of 56.

బంధ్యం వెంకటసుబ్బయ్య — D. H. R. మాటూరి వెంకటసుబ్బయ్య — I. D. R. యా వెంకటసుబ్బయ్య దిగువ సెడ్యూలు దాఖలా క్తి రా క్తి ని 15-4-1957 తేదీన కేలం చేయబడును.

సెడ్యూలు:— కృష్ణా డి. లైకలూరు పక రిజిస్ట్రారువారి యిలాకా మండల్ గ్రామంలో పున్నటువంటిన్ని I. D. R. కు కేటివరకు స్వాధీన హక్కు భుక్తములతో పున్నటువంటిన్ని యా డిక్రీ బాక్రీంద నైలు అప్పుకాబడి కేలం కావలసి నటువంటిన్ని క్తిరా క్తివైసం:

R. S. నె 981/57 య 1-42 ట్లు తేలి పల్లం. ఆపుటుప్రైజా రూ. 3000/- లు. — నందివాడ వాసుదేవరావు, D. H. R అధ్యక్షకేలు.

సామగ్రి సప్లయికి టెండర్లు

నెల్లూరు మునిసిపాలిటీ

1957-58 సం॥నకు ఆవసరమైన క్రొంద వివ రింపబడిన సామగ్రి సప్లయి చేయటకు నీలుకేసిన టెండరు 14-3-57 తేదీ సా॥ 4 గం॥ వరకు అంగీకరింపబడును. టెండర్లు నిర్ణయించిన ఫార ములను ఆయా అంబులములకు నిర్ణయించిన డిపాటిటులతో దాఖలు చేయవలెను. టెండరు ఫారము ఖరీదు రూ. 0-8-0 లు చెల్లించి టెండరుఫారము పొందవచ్చును.

- (1) బాలిల్ ఆనుపత్రికి ఆవసరమైన సామగ్రి
- (2) డిటా డిటా పాల
- (3) అనాధ కరణాలయమునకు ఆవసరమైన సామగ్రి.
- (4) మున్సిపల్ ఆయు శ్వేద ఆనుపత్రిలకు మందు దినుసులు.
- (5) మునిసిపల్ యూనాస్ ఆనుపత్రికి మందు దినుసులు.
- (6) ఆమ్మ - ట్రెండింగుపనులకు.
- (7) వైదనరీ, టైపుకేటింగు సామానులు.
- (8) ఇంజనీరింగు ప్లెన్ కను కావలసిన సామానులు
- (9) ఆరోగ్యకాఖుకు కావలసిన సామానులు.
- (10) మున్సిపల్ బాలిలకు - క్రేక్లయకు కావల సిన ప్లెన్ కులు వవరిను, డిజలు నూ నె, లూర్చి నేటింగు నూ నె సప్లయికి.

— సి. అప్పారెడ్డి - కమిషనరు.

వేపసానం పనులకు టెండరు

కోవూరు తాలూకా కోవూరు వద్ద క్రీ మల్లకానుం స్వామి కామాక్షి తాయి కేవసానంలో డిప్యూ మెంటువారిచే అంగీకరింపబడిన, యెన్టీమేటు ప్రకారం యాక్రొంది పనులకు 22-3-57 తేదీ సా॥ 4 గం॥ తోపలగాని అంతకుముందు గాని కేవసానం ఎగ్జిక్యూటివ్ ఆఫీసు గారిచే క్రొంద కనుపరిచిన డిపాటిటుతో టెండర్లు కేసుకొని మేనేజింగు ట్రస్టీ గారి సమక్షంలో తెలుపబడును.

- (1) ముఖమండపం ఎ స్టి మే టు మొత్తం రూ. 8500/- లు. కాంక్రెట్ కాబడిన మొత్తం రూ. 7700/- లు. చెల్లించవలసిన డిపాటిటు రూ. 325/- లు.
- (2) రథంబర్లకు మండపం ఎ స్టి మే టు మొత్తం రూ. 1950/- లు. కాంక్రెట్ కాబడిన మొత్తం రూ. 1750/- లు. చెల్లించవలసిన డిపాటిటు రూ. 90/- లు. యెన్టీమేటు: వివరములు కేవసానం ఆఫీ సులో కనుగొనవచ్చును.
- S. ఆంజనేయులు, ఎగ్జిక్యూటివ్ ఆఫీసు.
- M. బుర్రామెట్టి, మేనేజింగు ట్రస్టీ.
- I. చంద్రా కృష్ణారెడ్డి, ట్రస్టీ.

దేవాలయం పనికి తొందర

కెల్లూరు తాలూకా కెల్లూరు గ్రామంలో కేంద్రీయం దు శ్రీ వెన్నకేశవస్వామి, దేవాలయ స్వామివారు దేవాలయం తొలగించుటకు, చిల్లరకేంద్రీయం వేటులు 2100/-లున్న, రెండవది పంచదారం కేంద్రీయం వేటులతో సహా, ప్రమాణీకరణ కేంద్రీయం వేటులు 2500 లున్న గల పనులను 22-3-57 తేదీ శుక్రవారం సాయంత్రం 3 గంటల తర్వాత కొరబడినది. రెండవ వేట్టువారు నూటికి రూ. 5/-ల చొప్పున ధరా వకు కట్టవలెను. మిగత వివరములు నావల్ల తెలుసుకోవచ్చును.

—కెల్లూరు కేంద్రీయం - టి.టి.

నర్సాపురం నబుజ్జీ కోర్టులో

S. C. 56 of 45. E. P. 212 of 56. వారణాశి మార్కెట్ గావాలి —D. H. R. (2) గుండ్రరాజు గంగరాజు —J. D. నేలం ప్రకటన:- ప. గో. జిల్లా నర్సాపురం తాలూకా పాలకొల్లు పలు డి. లో చేరిన యిలపత్తురుకొవారు వారిన మెరక గ్రామం తొలగించి ప్రతివాదికి వారసత్వేనా దఖలై 2-వ ప్రతివాదికి మాక్కు ధర్మములు గల కేలము కావలసిన స్థిరాస్తి వివరము:-

- (1) తరాయితి పల్లం R. S. నె 415/1 రు య 2-30 ట్లలో కీ వంతు లా యం టు య 1-15 ట్లు.
(2) డిటా డిటా డిటా నె 415/2 పూరా య 0-10 ట్లలో కీ వంతు లా యం టు య 0-5 ట్లు.
(3) డిటా డిటా డిటా నెం. 426/1 రు య 3-92 ట్లలో యాభావ్యం వైపు య 1-20 కేంట్లుకు మాట్టులు:- [తూ] సాగి సత్యవారా యలరాజుగారిభూమి [ద] కునపరాజు గంగ రాజుగారిభూమి [ప] పంటవోడి శ్రీ గంటూరి భాస్కరరాజుగారిభూమిన్న [పు] రుద్రరాజు ఆప్పలరాజుగారి కుమారుడు గంగరాజుగారి భూమి. యా మాట్టులమధ్య సదరు య 1-20 ట్లలో సఖంవంతు లాయంటు య 0-60 ట్లు.
(4) డిటా గ్రామం తాలూకా గ్రామకంఠం నె 398/2.A రు య 4-76 ట్లలో య 0-12 ట్లుకు మాట్టులు:- [తూ] రుద్రరాజు ఆప్పల రాజుగారి యిల్లు [ద] ముదునూరి సుబ్బారాజు గారియిల్లు [ప] పంచాయతీలోడు [పు] ఏనుగు పల్లి సుబ్బారాజుగారిస్థలం. యామాట్టు య 0-12 కేంట్లు స్థలంలోను యిందులోని పెంట్టిల్లు, కల్లులు, ద్వారబంధములు, వైకప్పు వగైరాల లోను లాయంటు సఖంవంతు య 0-6 ట్లు. డ్లు:- య 1-86 ట్లు భూములు న్నూ, నానావిధ ఫలవృక్షములు వగైరాలు.

1.వలాటు సర్కారుపాటు రూ. 1000/- లు
2.వలాటు " రూ. 100/- లు
3.వలాటు " రూ. 600/- లు
4.వలాటు " రూ. 500/- లు
8-4-1957 తేదీ పగలు 11 గంటలకు కేలము కేయబడును.
— టి. రామమూర్తి, డి|| హె|| వకలు

వల్లెటూళ్లు

నేకునాంపేట తీర్మానాలు

శ్రీ పోలూరు నారాయణశెట్టిగారి అధ్యక్షతన గత 25 తేదీ బహిరంగసభ జరిగింది. శ్రీ మూలగిరి వసంపాంశాదు అధ్యక్షులుగ, శ్రీ బొప్పర మాలకొండయ్యగారు కార్యదర్శిగా గాగ్రామ కాంగ్రెస్ సంఘనిర్మాణం గావించబడింది. కాంగ్రెస్ పు ధ్మ త్యా లు సాధించిన ఆధ్యక్షయ కార్యక్రమము ప్రస్తుతపు ఎన్నికలలో కాంగ్రెస్ను గెలిపించవలసిన అవసరము మున్నగు వివరాలు చర్చించబడినవి.

కా శ్య పా దు ప్రాకృత్యవల్ల మునిగిపోవు యీ గాగ్రామ భూములకు, ఎకరా 1.5 కి 2 కేల రూపాయల వంతున పరివారమిప్పించాలని;

ఇక్కడకు ఒక మైలు దూరంలోవున్న కొండాపురంవరకు పా దు మున్న మోపాడు రిజర్వాయరు కాలువను యింతవరకు పొడి గించిన, యీ గాగ్రామికిచెందిన తెయ్యి ఎక రాలు పారుదల కాగలవని; పిల్లపేటి ఆనకట్టను యింకొకటిగా అభివృద్ధిచేసి, దానిని మోపాడు రిజర్వాయరుతోకలిపి, యీ గాగ్రామమీదుగా ఒకకాలువ తీర్చివేటకు యింతవరకు పే సర్వేజరిపున్నదని, దానిని సర్వరం ఆమణజరపాలని పు ధ్మ త్యా న్ని కొరకు సభలో తీర్మానాలు గావించబడి నవి. —ఓ. వి.

పోస్టల్ సౌకర్యాలు

నూళ్లూరు పేటతాలూకా మీజూరులో గత 6 తేదీ పోస్టాఫీసు నెలకొల్పబడింది. ఈ పోస్టాఫీసు క్రింద బంగాలపల్లె, వేలుకాడు, కారినేడు గాగ్రామాలు చేర్చబడినవి. ఈ కృషికి దోహదమిచ్చిన శ్రీ కృష్ణరవూక వేలుగో పాలరెడ్డి, వాకాటి సుబ్రహ్మణ్యరెడ్డి గార్లకు మా వందనములు. —కె. వి. కృష్ణయ్య.

ఒంగోలు సబ్ కోర్టులో

O. P. No. 74 of 1956. చక్రవరం శంకరరాజు —పిటివనరు. చక్రవరం శ్రీరామరాజు వగైరా —కెస్నాం డెంట్లు. ప్రకటన:- ఈ నెంబరులో ప్రతివాదుల నోటిఫికేషన్లకు 19-3-57 తేదీకి వాయిదా ఆయనందున 1, 2, 9, 27, 28 కెస్నాం డెంట్లు ఆ తేదీ పగలు 10-30 గంటల వైకోర్టులో ఈజెక్యూషన్లు ఆజీవలను తెలుపుకోవలెను. —నిలంకాల్ వెంకటసుబ్బారావు, పిటివనరు ఆఫ్ఫోకోటు.

గడ్డంవారిపల్లె (ఉదయగిరి తాలూకా):- రెండు పంచత్వకాలముండి మా గాగ్రామికి పోస్టల్ సౌకర్యం కల్పించమని పోస్టల్ ఆఫీసర్లకు కొరతున్నాము. వందల వందల పోస్టాఫీసులు ప్రతివేల క్రొత్తగా నెలకొల్పబడుతున్నాయి గాని, వెనుకబడిన ప్రాంతంలో చేరిన మా మొర పోస్టల్ ఆఫీసర్లకు విని వించలేదు. మా గాగ్రామముండి వెన్నెముంది విదేశాలకుపోయి, నిత్యం ఆకేక చుట్టూర్చు చాలులు వస్తుంటవి. పోస్టాఫీసు లేనందువల్ల ఆవి సక్రమంగా సకాలంలో చేరక యిబ్బంది పడుతున్నాము. కావున పోస్టల్ ఆఫీసర్లకు మా అవసరాన్ని గుర్తించి ఒక ప్రాంత పోస్టాఫీసును స్థాపిస్తారని ఆశిస్తున్నాము. —చారపనేని పోతయ్య.

వరకుంటపాడు (ఉదయగిరి తాలూకా):- బ్రాంచి పోస్టాఫీసును సహజంగా మారుస్తారని, సంచకరమునుండి అనడమేగాని, అది కార్యరూపం ధరించలేదు. మేము నేనిం గ్గుకాగ్రాంకి స్థాపిస్తేకొసరం చాల యిబ్బంది పడుతున్నాము. ఇన్స్టాల్మెంట్, వి. పి. లు సంపాదించలేదు చుల్లూరుకో, సామాన్య పోవ లని వస్తున్నది. అక్కడకు పోవడానికి సకాలంలో బస్సు దొరకకపోకే పని భంగపారు న్నది. ఇచ్చట సహజంగా పెట్టిన చుట్టుప్రక్క చాలగ్రామాలకు ఎంతో పునయోగకరంగా వుండగలదు. మాయా చిన్నవిల్లెట్టి మన్నించ వలసినదిగా పోస్టల్ నూపంపెం డెంటు గారని కొరతున్నాము. —యస్. వి. సరిసయ్య పంచాయితీవోర్డు అధ్యక్షులు.

వెనుబట్టి (వెల్లూరుతాలూకా):- గత 13 తేదీ క్రొత్తగా పోస్టాఫీసు నెట్టారు. పోస్టల్ యిన్స్పెక్టరు గారినినూపంతులుగారి మాకృత జ్ఞత. —వెదనపర్తి రమణారెడ్డి.

మార్పు : డివార్స్

“ఇంతేగాక, యూరప్ లోని ఆధునాత్యాలలో ఒక ముఖ్యమైన మార్పు కలిగింది. ఆధునికంగా (కాపిలర్లను పద్ధతిపై) అవి వైకేవచ్చినవి. అంతట స్వాతంత్ర్యవ్యవహారాలు బయలుదేరినవి. ద్వితీయ ప్రపంచయుద్ధానంతరం ఈ బాధకు కేకలనేక విమర్శిని పొందినవి.

“కాగా, రెండు ప్రపంచయుద్ధాల మధ్య కాలంలో, కాపిలర్లను ఒక దీర్ఘమైన ఆర్థిక వివరాలపై కేంద్రించింది. దాని వలన ఉత్పత్తి పరిస్థితులందు గొప్ప మార్పులు కలిగినవి. రష్యాలోని సివిలునులుమాత్రం దీనిని గుర్తించలేదు. ఈ విషయ వర్ష కలిగినప్పుడు దేశాలు కొలెకోలేక పోయినవి. అందువల్ల వృద్ధి పొందిన కాపిలర్లను కేకలు అంతరంగికంగా ఉత్పత్తిలో ఒక క్రమమైన పద్ధతిని ప్రోత్సహిస్తామి. రెండవ యుద్ధానంతరం అంతర్జాతీయంగా మాడా ఇట్టి పరిణామం సంభవించింది. ఈ మార్పులో (అంతరంగికంగానూ, అంతర్జాతీయంగానూ) అమెరికా అగ్రతంబూలం, ఒక యుగ ప్రాముఖ్యం గల ఈ పరివర్తనలకు ప్రపంచంలోని పరిస్థితుల వివర ప్రభావాలకు చాలా బాగ్రాంతంగా గమనించడం అవసరం. సిద్ధాంతీకా, పిటినినూర్చి

ఎవరూ కలిగినంత క్రద్దన వహించలేదు.

“ఈ పనులులో రష్యాలో, కొన్ని ఇతర కాపిలర్లను కేకలలో (కాపిలర్లను, ముఖ్యంగా నడిపిన ఇటలీ) నియంతృత్వం పుట్టించింది.

“సాధారణమైన ఆర్థిక విధానాలను సరిదిద్ద, పర్మనీ, ఆమెరికావలె, అంతరంగికంగానూ, అంతర్జాతీయంగానూ ప్రసారించి, కేవల సమస్యలను పర్మనీ పరిష్కారించలేకపోయింది. ఇప్పుడు నీటిని ఆర్థికపరమైన ప్రోత్సహించబడి ఏ కొందరి చేతులలో వుండేనూ వారు యుద్ధాన్ని, నియంతృత్వాన్ని వరించారు. అందువల్ల భూమిచూడ్డాన్ని అవలంబించే పద్ధతి వారు బలమిచ్చారు.

“సోవియట్ రష్యాలో నియంతృత్వం రావడానికి కాంక్షలు కేవలం. పారిశ్రామికంగా అది పరివర్తన కేంద్రీకృతం, అది అవసరమైంది. చాలినంత పెట్టుబడిలేదు. రాజకీయమైన ఒత్తిడి ద్వారానే, కేవల దారిద్ర్యాన్ని అది తప్పకోవాలని కలలించింది.

“ఇప్పుడు గాక, లోకంలోకలిగిన ఒక పరివర్తనను చాలమంది విశేషంగా గమనించడం లేదు. ఆధునికంలో లోకంలోనే అభివృద్ధికి ఒక విస్తృత వాక్యమే సాధించే కేటి యుద్ధాలలో గలదు. ఈ యుద్ధాలవెంటే కేటి విస్తరాలు రాబున్నాయి, వీటి ప్రభావం విస్తరం. వీటి వల్ల క్రొత్తగా సాంకేతిక వివరాలు కనిపెట్టడానికి ప్రోత్సాహంకల్పించునది. ఇంతేగాక దేశాల అంతరంగిక ఆర్థిక, సామాజిక పరిస్థితులలో విస్తరంమైన మార్పులు కలుగుతున్నవి. రెండవ యుద్ధానంతరం ద్వితీయంలో ఆర్థికంగా అమూల్యంగా కడతకగలిగింది. అంతట తప్పనిసరిగా పరిశ్రమలకు కనీసం యాగాలేదా? రెండవ యుద్ధానంతరం, ఇండియా - బర్మా - ఇండోనేషియా దేశాలు స్వతంత్రంగాలేదా? ఆ యుద్ధానంతరమేదా పశ్చిమయూరప్ ఏకీకరణజరిగింది! రష్యా, ఆమెరికా ఒండోరుల నెటివ్లు ప్రత్యేక రాజకీయ, ఆర్థిక కర్మలు గా తయారైనవి గూడా ఆ యుద్ధానంతరమే.

“పూర్వకాలంలో యుద్ధంవల్ల ఇంతటి ప్రభావం కలిగిందికాదు. నేటియుద్ధం సర్వ వ్యాప్తమైంది. యుద్ధం వచ్చిందంటే, దేశీయ ఆర్థిక, రాజకీయ, సామాజిక కర్మలన్నీ అందులో పాల్గొనకలెప్పుడు. ఉత్పత్తిధానం విశేషంగా వృద్ధిచెందివున్న కారణంగా, ఇందులోని ఏకీకరణ వలన బాధపడుతుంది. ఈ విధంగా లోకంలో సర్వవ్యాప్తత ఏకీకరణ ప్రభావం మూలంగా, యుద్ధం వచ్చిందంటేనేక, ఒక చోట గలిగిన మార్పువల్ల ఇతర ప్రదేశాలలో గూడా మార్పుకాకలెప్పుడు. కేరంంలో ఒక అంగంలో కలిగిన మార్పువలన మిగతిన అంగాలలో దాని ప్రభావం కనిపించినట్లుగానే ఏదేకంలో ఏ మార్పుకలిగినా దాని ప్రభావం లోకంలోని పడకలెప్పుడు.

“యుద్ధాలు కలిగించే ఈ విస్తరమైన మార్పులను కమ్యూనిస్టులు సిద్ధాంతీకాగ్రామ నింపలేదు. వారి ఆదర్శవాదంలోని ప్రత్యేక కలివలనూ, సంకుచిత వాదంవల్లనూ ఇది సాధ్యంకాలేదు. కమ్యూనిటీ అనుకూలించే మార్పులే వారు గమనిస్తారు. కమ్యూనిస్టు కేటలు వైకేం దీనిని గుర్తించడంలేదు, వారికి విస్తరమైన సాయుధపోరాటం రూపంలోనే అది మనసుమీదికి వస్తుంది. ప్రస్తుతం వున్న కావవాదాని, విధానాన్ని వెళ్లగేయకుండా మార్పు, పరివర్తన సమాజంలో కలిగిపోతూ వుంటే, దాని విస్తరకర ప్రాముఖ్యాన్ని వారు గ్రహించలేకపోయారు. పురాతనంగా వస్తున్న వారి మనస్తత్వ పాశ్చాత్యదాతలు ఇట్టి గ్రహించుట ప్రతిబంధకం.” (సత్యం)

అగోకా ఫ్లవర్ ఆప్ హెవెన్ టాల్యూమ్ పౌడర్ & స్కామ్ గలన కుసుమమునది ఈ ఆభరణ సౌందర్యాన్ని పకరణములు విజయా కెమికల్స్ వారి కుడి పరిశోధనా ఫలితముగా తమకు లభించుచున్నవి. వీటివలన కెమికల్స్ వల్ల పరివర్తన ప్రక్రియలవల్ల ఆత్మ్యుత్తముగా తయారైనవి. వీటిని పయోగం వల్ల మీ సౌందర్యమును ముఖవర్ణమును ఇసుమ దీపితమును, ఉపయోగించిన ఆకర్షణకాలం లోనే వీటి గుణములు మీకు గమనించగలరు. నేడే పునయోగించుడు విజయా కెమికల్స్ మద్రాసు

గూడూరు వార్తలు

* * మా విలేకరి * *

“సేవామృతం” ఆవిష్కరణోత్సవము

గీతాపండితులు, వేదాంతవిభాగముల వీరి కాండూరు కృష్ణమాచారీగారిచే రచించబడిన “సేవామృతం” సంస్కృతాంధ్ర పద్యకావ్యా విమలరచనానామ గత 24 తేది, హైస్కూలు పాఠవిద్యార్థిసంఘంవారి ఆధ్వర్యమున, చిట్టెపల్లి వీరి గారి ఆధ్వర్యమున, రామిరెడ్డి క్లబ్ ఆవరణలో జరిగింది. ఆధ్యక్షులు, వుభయభావలలో గ్రంథకర్త పాండిత్యమును ప్రశంసించిరి.

పాఠ విద్యార్థిసంఘ ఆధ్వర్యము లు వీరి ప్రశస్తి కృష్ణయ్యగారు “సేవామృత” పాఠమును వ్యాసయాశంలా వినిపించిరి.

వీరి కృష్ణమాచారీగారు గ్రంథ పతనం గావించి, అందులోని కొన్ని ముఖ్యములను వివరించారు. వీరియగులు వీరికంతం కృష్ణ రావు, మనవోలు రంగారెడ్డి, గుడ్లపేటి వీర సుబ్రహ్మణ్యం, అమరా లక్ష్మీవయ్యగారుల పాఠాభ్యాసంపాదించి, కృష్ణమాచారీగారి కవితను ప్రశంసించిరి. పాఠవిద్యార్థులు రామ కృష్ణకవులు “రంగయ్యం కరంగ దివ్యయువ ధారాపాఠమాత్రేలో, రంగేశ్వరీ వేద విద్వంసితాపాఠాశంకు సేవామృతం, బంగం లుర పులకీంచు భక్తిపర దివ్యగ్రంథమర్ వ్రాయుపాఠాశుల గీర్ణంచెద మాగురుత్వముని కాండూర్ కృష్ణమాచార్యులక” అని పద్య రూపంలో గురుభూజితారు.

క్రియకులు సి. ఆర్. రావు, సి. వి. కృష్ణయ్యగారుల రూ 116; కృష్ణయ్యగారి గర్భపత్ని క్రీమతి వనలాక్షమ్మగారు కాశ్మీరు కాలవ; శ్రీ పెద్దేటి వెంకటకృష్ణారెడ్డిగారు రూ 116/- లు శ్రీ కృష్ణమాచారీగారికి సమర్పించి, సత్కరించారు.

సంఘ కార్యదర్శి శ్రీ బొమ్మిరెడ్డి పద్మ నాథరెడ్డిగారి మంగళా చరిణంతో కార్యక్రమం ముగిసింది.

సాహిత్య సేవతోపాటు, గురుభూజనాదా వెంకటేశ్వర పాఠవిద్యార్థిసంఘం కృషి ప్రశంసనీయం.

త్యాగరాజోత్సవము

గత 19 నుండి 23 వరకు ఐదు రోజుల పాటు త్యాగరాజోత్సవాలు వైభవోపేతంగా జరుపబడ్డాయి. మహిళాసంఘంవారు ప్రత్యేక కృషితో యీ కార్యక్రమాన్ని ఎంతో ఆకర్షణీయంగా నిర్వహించారు. ప్రత్యేకంగా విర్వాటుకేసిన పండిలో యీ కార్యక్రమానికి శ్రీ సి. యజ్ఞనారాయణయ్యగారు ప్రారంభోత్సవం గావించారు. మహిళామండలి ఆధ్వర్యమున క్రీమతి చేశెట్టి కృష్ణమాంబ గారు సదస్సులకు స్వాగతమిచ్చారు. క్రీమతి పి. వి. సుబ్బులక్ష్మి, పి. సోదనీదేవి, యస్. పాండురంగవిఠల్, జి. కె. సుబ్రహ్మణ్యం, యం. గోపాలాచారిగారుల కర్ణ వేయమైన గీతము, పి. విశ్వేశ్వరరావుగారి అష్టావకరమైన శ్రుంగ వాయిద్యము, క్రీమతి సామాజ్యంగా శ్రీవేదానందకరమైన హరి గణా కాలక్షేపం - యీ కార్యక్రమంలోని ముఖ్యాంశాలు. క్రీమతి ఆప్తకాల వెంకమ్మ

గారి వయలిక వాయిద్యం, గోగీశేని సోదరీ మణులు వాణి, ప్రమీలా రాణుల తరత వాట్యం ప్రేక్షక హృదయాలను రంజింప జేసినవి.

కళాహృదయముగల ఆధికారి వీరి సేవ, వీరి వీరికంతం కృష్ణరావుగారుల ఫిడెలువాయి ద్యంలో వెంకమ్మగారి ప్రతిభను కొనియాడారు. ఆత్యద్భుతంగా కాశ్మీరీయ నృత్యాన్ని పట్టు గోగీశేని సోదరీద్యయన్ని కాండూరు కృష్ణమాచార్యులు ఆకర్షించారు. మహిళా మండలి తరఫున ‘భాగ్యశ్రీ’ రచించిన ‘మభా శిష్యుల’ ను వీరివారి సామ్రాజ్యం, వీరివారి మంకరమణి రామచంద్రారావుగారిచే రచించ బడిన ‘కృతాంజలి’ ని.వి. సోదనీదేవిగారులు క్రావ్యంగా పఠించారు.

లక్ష్మీ సరస్వతుల సమాదరాన్ని పొందిన దానికి చిహ్నంగా కాబోలు గోగీశేని సోదరీ ద్యయం లక్ష్మీ - సరస్వతుల రజిత చిత్రం తోను; వెంకమ్మగారు సరస్వతి వెండిప్రతిమ తోను బహుళాకరింపబడి సత్కరింపబడ్డారు.

ఈ కార్యక్రమ విజయానికి దోహదమిచ్చిన వీరివారి చేశెట్టి కృష్ణమాంబగారి ఆహూర్వ కృషి, వుదారత్వం ప్రశంసార్హాలు.

నవలారచయితకు సన్మానం

నవలారచయిత వీరి అవసరాల రచయిత్రీ గారు వుద్యోగరీత్యా బదిలీఅయిన సుద గ్గంలో గూడూరు రచయితలసంఘం, సంస్కృతి సమీక్షనం మిత్రులు వారిని సన్మానించారు. వీరి పి. సి. రెడ్డిగారు ఆధ్వర్యత వహించారు.

రచయిత్రీ రచించిన “శేషకాంతి”లోని ప్రతిపాత్ర కంత్ పాకడలో నడిచి, పాఠకుని హృదయాన్ని కనలిస్తుందని, యిది వుత్తమ నవలలో చేర్చలేదని రంగారెడ్డి, లీలా మోహన్, గండవరం ముఖ్యురామరెడ్డిగారుల ప్రశంసించారు.

రచయిత గౌరవార్థం తేనీటివిందు జరిగింది.

లారీక్రింద బాలుని మరణం

గత 20 తేది గూడూరు సరిసింగరావుపేట ప్రాంతంలో బావలపాఠశాలలో కొం డూరు వెంకయ్య అను 12 సంవత్సరాల బాలుడు, రావూరువైపునండి వస్తుండేన ఎ. డి. యస్. 269 కట్టెలారీక్రిందపడి మరణించాడు. ద్రావిడ లైసెన్సును పొలిన్ పరిశీలించగా లైట్ వెహికల్ లైసెన్సుతో, హెవీ వెహికల్లు తోలుతున్నట్లు తేలిం దట, ఆతనిని ఆరస్టుచేశారు.

పత్తిబూదం శిక్షలు

ఈమధ్య పత్తి బూదం సందర్భంలో ఆరస్టు చేయబడి, పెట్టబడిన శిక్షలను న్యాయశాఖ రెండవతర్రాసు కేజిస్ట్లు శ్రీ రాయగారు విచారించి, వీరారెడ్డిపల్లె వాస్తవ్యుడు కే.కో మస్తాఫ్, మత్తాలపేట వాసులు కులపీ రామసింగు, పి. జయరామయ్యగారులకు తలా ఒక తెల కక్ష విధించారు.

—మా దిలేఖరి.

జమీన్దారీ

ఉ గా ది సంచిక

1-4-57 తేది వెలువడుతుంది

ప్రముఖులవ్యాసాలు - ప్రత్యేక చిత్రాలు - ఉగాదివిరుదావళి -
చిత్రగుప్తుని పంచాంగం - వ్యంగ్యచిత్రాలతో
ఆకర్షణీయంగా వుంటుంది

ప్రకటనదార్లకు తమ వ్యాపారాభివృద్ధికి మంచి అవకాశం

వివరాలకు :: మేనేజరు, జమీన్దారీ, నెల్లూరు

కాంగ్రెస్కు ఓట్ల పంట

(మొదటి పేజీ కొరవ)
గాడాలో, పంజాబులో, మద్రాసులో, పూర్వం తమకున్న స్థానాలనుకూడ కమ్యూనిస్టులు కోల్పోవడం గమనించలేకవుంది. తమిళనాడులో మున్నేత్ర కజగం విద్యప ప్రిచారం పారలేదు. రాజాజీ వర్ణం స్వపక్ష విద్యోహ ప్రయత్నం ఫలించలేదు. జన సంఘం, హిందూమహాసభ వూసే ఎక్కడా కనసించుటలేదు; ఆ సతే చిటికి పోయినవి. బొంబాయిలో, మహాగుజరాల్, బ్రిహమాచార్యుల ధానా మధుర భిక్షానం పనిచేయలేదు; ప్రజలు ప్రతిపక్షాల దొంగటకాన్ని కట్టివేశారు; ఎక్కడనో ఒకటి రెండు స్థానాలలో గెలుపొందు కున్నారు. ప్రజాసోషలిస్టుమార్కింగ్ కొన్ని రాష్ట్రాలలో మేమూ కోట్లోగొప్ప వున్నా మనిపిస్తున్నాయి. ప్రతిపక్షాల వైస్యస్థితిమాస్తీ మార్కింగ్ విచారం కలుగుతున్నది.

తాము పనిచేయని, సహకరించని వైగా ఓర్వలేక విమర్శకేసే భారత ప్రతిపక్షాలపట్ల ఓటర్లకు ఆసక్త్యభావం ఏర్పడింది. అందు వల్లనే ప్రతిపక్షాలకు ప్రజలు ఓట్లవ్యవంశేదు.

గమనార్హమైన

ఎన్నికల ఫలితాలు
పంజాబు ముఖ్యమంత్రి వీరి ప్రతిపక్షింగ్ కైరాన్, రాజస్థాన్ ముఖ్యమంత్రి మోహన్ లాల్ నుఖాదియా, మధ్యప్రదేశ్ ముఖ్య మంత్రి డాక్టర్ కైలాష్ నాథ్ కట్టూ, ఆస్సాం ముఖ్యమంత్రి వీరి విష్ణురాం మేధ, కయ్యారు.

మైసూరు ముఖ్యమంత్రి వీరిని జరింగ్ పు, బొంబాయి ముఖ్యమంత్రి వీరి వై. వి. చావన్, మద్రాసు ముఖ్యమంత్రి వీరి కామరాజ్ నాదార్, కాశ్మీర్ ప్రధాన మంత్రి శ్రీ బక్షి గులాం మహమ్మద్ నాజాఫు ఎనిమిదిమంది ముఖ్యమంత్రులు ఎన్నికయ్యారు.

మద్రాసులో మంత్రులు శ్రీ సి. సుబ్రహ్మణ్యం, మాణిక్యేశ్వర్ వాయికర్, శ్రీ ఎం. భక్తవత్సలం గారలు; బొంబాయిలో సహకార కాఖ మంత్రి పవంకరావు నాయక్; మధ్యప్రదేశ్ మంత్రులు శ్రీ తక్మోర్ కైన్, డాక్టర్ యస్. డి. కర్క, యం. పి. దూయే, కె. ఎల్. గోమాస్తా, ఎం. కె. సిద్దికే; ఆస్సాం విద్యాశాఖ మంత్రి ఒమర్ కుమార్ దాసు; ఆంధ్రప్రదేశ్ రివెన్యూమంత్రి కొండా వెంకట రంగారెడ్డిగారు తిరుగా ఎన్నికయ్యారు.

అశాభంగం పొందిన ఫలితాలు

ఉత్తరప్రదేశ్ ఉమ్మడిమిసి, ప్లానింగ్ మంత్రి వీరి చంద్రభానుస్థు ప్ర. పో. పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శితో పోటీలో ఓడిపోవడం రాజకీయ పక్షాలలో గొప్పసంచలనం కలిగించింది. ఆస్సాంలో సప్తయిలమంత్రి వీరి వైద్య వాగముఖ్య, మైసూరులో కాంగ్రెసుపార్టీ ఉమ్మడిమిసి. ప్రదేశ్ కాంగ్రెసు ఆధ్వర్యము వీరి రెవ్న్యూ ఓడిపోయారు.

ప్రజాసోషలిస్టు వాయకుడు పట్టంశాను వీర్యే ఆగెంట్టికి ఎన్నికయి, పార్లమెంటుకు పోటీకేసి ఓడిపోయారు. రిహారులో ప్ర.పో. పార్టీ వాయకుడు మహామాయప్రసాద్ సిన్హా, యం. పి. లా లా హి యా సోషలిస్టుపార్టీ వాయకుడు కైసారాయణసింగ్ గారలు ఎన్ని కయ్యారు.

రేట్లు తక్కువ అని అనుభవములేని యాత్రా సర్వీసులలో వెళ్లి బాధపడకండి

85 రోజులు - 7,500 మైళ్ళు - 80 క్షేత్రములు
బదరీ - కాశ్మీర్ - పంచద్వారకల సంపూర్ణ ఉత్తరదేశయాత్ర
24-4-57 మద్రాసునుండి బండి తప్పకబయలుదేరును
బదరీ - కాశ్మీర్ - పోనురాసు బస్సువార్షిలు, 2 ఛూటలు ఫోజనం -
ఉదయం కాశ్మీర్ రూ. 455/- లు,
ఫోజనము శేకుందగ్ వై విధముగా రూ. 380/- లు,
కాశ్మీరు శేకుందగ్ - ఫోజనముతో రూ. 375/- లు,
కాశ్మీ - ద్వారకము యాత్రో ఫోజనము శేకుందగ్ రూ. 250/- లు,
కాశ్మీరుకు అదనంగా రూ. 75/- లు. I.వ తరగతికి రూ. 670/- లు.
రాత్తులందు పండుకునే వసతి గలదు.

— దివంగములకు ! —
శ్రీ పార్థసారధి ట్రావెల్ సర్వీసు
97, జి. పి. కోయిల్ స్ట్రీట్, మద్రాస్-5.
ప్రాంచీలు:- (1) పులిపాటివాటిపల్లి - విజయవాడ-1.
(2) శేషు అండ్ కో., అటోడీలర్లు - వరసరావుపేట.